

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
KANTON SARAJEVO
SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO

Na osnovu člana 18. Ustava Kantona Sarajevo /"Službene novine Kantona Sarajevo", broj 1/96, 2/96, 3/96, 16/97, 14/00 i 28/04), Skupština Kantona Sarajevo na sjednici održanoj dana _____ 2013. godine, d o n o s i

- Prijedlog -

O D L U K U

**O DAVANJU SAGLASNOSTI NA IZVJEŠTAJ O RADU SA FINANSIJSKIM
IZVJEŠTAJEM KANTONALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE ZA 2012.
GODINU**

Član 1.

Daje se saglasnost na Izvještaj o radu sa finansijskim izvještajem Kantonalne uprave za inspeksijske poslove za 2012. godinu.

Član 2.

Ova odluka stupa na snagu danom objavljivanja u Službenim novinama Kantona Sarajevo.

Broj: _____/13

Sarajevo, _____ 2013. godine

PREDSJEDAVAJUĆA
SKUPŠTINE KANTONA SARAJEVO

Prof.dr. Mirjana Malić

**FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
KANTON SARAJEVO
KANTONALNA UPRAVA ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE
KANTONA SARAJEVO**

**IZVJEŠTAJ
O RADU SA FINANSIJSKIM IZVJEŠTAJEM KANTONALNE UPRAVE
ZA
INSPEKCIJSKE POSLOVE KANTONA SARAJEVO ZA 2012. GODINU**

Sarajevo, april 2013. godine

U skladu sa Programom rada Skupštine Kantona Sarajevo za 2013.godinu kao i , Programom rada Vlade Kantona Sarajevo za 2013. godinu i članom 132. stav 2. tačka 2. Zakona o organizaciji organa uprave u u Federaciji Bosne i Hercegovine ("Sl.novine Federacije BiH2broj: 35/05) direktor Kantonalne uprave za inspekcijske poslove Kantona Sarajevo, podnosi

**IZVJEŠTAJ O RADU SA FINANSIJSKIM IZVJEŠTAJEM
KANTONALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE
KANTONA SARAJEVO ZA 2012.GODINU**

I - Uvodni dio

Kantonalna uprava za inspekcijske poslove Kantona Sarajevo je samostalni kantonalni organ državne službe.

Zakonom o organizaciji i djelokrugu organa uprave i upravnih organizacija Kantona Sarajevo, koji je pravni osnov za formiranje Kantonalne uprave za inspekcijske poslove (u daljem tekstu:Uprave) stvorene su pretpostavke organizovanja inspekcijskih službi na nivou Kantona Sarajevo, koje funkcionišu po principima koje važe u EU, gdje se prije svega misli na ustpostavljanje interaktivnog odnosa između inspekcijskih službi i subjekata nadzora u smislu edukativno-preventivnog djelovanja inspekcija, formiranje mješovitih inspekcijskih timova i time smanjenja vremena prisustva kod subjekata nadzora, a samim tim i smanjenja materijalnih troškova vezanih za nadzor, povećanje nivoa materijalno-tehničke potpore inspekcijskom nadzoru u smislu poboljšanja voznog parka, uspostava informatičke potpore kako u hardverskom, tako i u softverskom smislu, uz stalnu edukaciju zaposlenih u Upravi, u skladu sa zakonskom obavezom, ali i potrebom.

Uprava je u izvještajnom periodu postupala u skladu sa utvrđenim nadležnostima propisanim Ustavom Federacije Bosne i Hercegovine, Ustavom Kantona Sarajevo, Zakonom o organizaciji organa uprave u Federaciji Bosne i Hercegovine („Sl.novine Federacije Bosne i Hercegovine“ broj: 35/05), Zakonom o inspekcijama u Federaciji Bosne i Hercegovine („Sl.novine Federacije Bosne i Hercegovine“ broj: 69/05), Zakonom o prekršajima Federacije Bosne i Hercegovine („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 31/06) i Zakonom o organizaciji i djelokrugu organa uprave i upravnih organizacija Kantona Sarajevo („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj: 2/12-Prečišćeni tekst), te 98 lex specialis zakona koji regulišu nadležnost inspekcijskih organa koji djeluju unutar Uprave i cca 100 podzakonskih propisa (pravilnika, uredbi, odluka)

Uprava je shodno Programu rada vršila nadzor nad sprovođenjem zakona i drugih propisa u cilju postizanja pravne sigurnosti i zaštite interesa pravnih i fizičkih lica i građana.

U redovne aktivnosti Uprave spadaju poslovi inspekcijskog nadzora iz nadležnosti kantonalnih inspekcija koje su organizovane u njenom sastavu i drugi upravni i stručni poslove, u skladu sa zakonom i drugim propisima.

Za obavljanje poslova osnovne djelatnosti iz nadležnosti Uprave obrazovane su slijedeće osnovne organizacione jedinice:

1. Inspektorat poljoprivredne, vodne i šumarske inspekcije,
2. Inspektorat veterinarske inspekcije,
3. Inspektorat urbanističko-građevinske, ekološke i komunalne inspekcije,
4. Inspektorat tehničke inspekcije,
5. Inspektorat tržišno-turističke inspekcije,
6. Inspektorat rada, zaštite na radu, socijalne zaštite i prosvjetne inspekcije,
7. Inspektorat sanitarne, zdravstvene i farmaceutske inspekcije,
8. Inspektorat saobraćajne i cestovne inspekcije,
9. Odjeljenje za stručne i zajedničke poslove
10. Odjeljenje za internu kontrolu

Ovaj Izvještaj obuhvata poslove koje su u periodu od 01.01.- 31.12.2012.godine, obavili inspektori koji organizacijski pripadaju gore navedenim Inspektoratima i državni službenici i namještenici Odjeljenja za stručne i zajedničke poslove.

Sastavni dio ovog Izvještaja su tabelarni pregledi izvršenih inspeksijskih nadzora i pregled kadrovske popunjenosti Uprave, na dan 31.12.2012. godine, a koji se nalaze u prilogu.

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji je predviđeno i Odjeljenje za internu kontrolu, međutim isto nije popunjeno niti jednim sistematizovanim izvršiocem, iako smo se obraćali Vladi KS zahtjevom za davanje saglasnosti za popunu upražnjenih radnih mjesta, što smatramo nedostatkom u kontrolnom dijelu rada ovog organa.

II - Normativni dio

U 2012.godini Uprava je kao programirani zadatak planirala donošenje Zakona o inspekcijama Kantona Sarajevo. Programirani zadatak nije realizovan iz razloga što se čeka donošenje Zakona o inspekcijama u Federaciji Bosne i Hercegovine, koji je u proceduri donošenja.

III - Tematski dio

1. Program rada sa finansijskim planom Kantonalne uprave za inspeksijske poslove za 2012. godinu

- Zaključak Vlade Kantona Sarajevo broj: 02-05-9341-3/12 od 05.04.2012. godine

- Odluka Skupštine Kantona Sarajevo o davanju saglasnosti na Program rada sa finansijskim planom Kantonalne uprave za inspeksijske poslove za 2012.godinu, broj: 01-05-16947/12 od 07.05.2012. godine ;

2. Izvještaj o radu sa finansijskim izvještajem Kantonalne uprave za inspeksijske poslove za 2011. godine

- Zaključak Vlade Kantona Sarajevo broj: 02-05-9341-2/12 od 05.04.2012.godine

- Odluka Skupštine Kantona Sarajevo o davanju saglasnosti na Izvještaj o radu sa finansijskim izvještajem Kantonalne uprave za inspeksijske poslove za 2011.godinu, broj: 01-05-16946/12 od 07.05.2012. godine.

Pored programiranih, izvršeni su i neprogramirani zadaci iz nadležnosti Vlade Kantona Sarajevo, koji se odnose na donošenje

- Zaključka broj: 02-05-1104-39/12 od 11.04.2012. godine o davanju saglasnosti za popunu upražnjenih radnih mjesta u Kantonalnoj upravi za inspeksijske poslove Kantona Sarajevo i
- Zaključak broj: 02-05-18311-13/12 od 23.05.2012. godine o davanju saglasnosti na popunu upražnjenih radnih mjesta u Kantonalnoj upravi za inspeksijske poslove Kantona Sarajevo.

IV- Kapitalni projekti

U 2012. godini Uprava nije imala kapitalnih projekata.

V-Ocjena stanja

Izvještaj o radu zasniva se na Programu rada Uprave, sedmičnim i mjesečnim planovima rada inspektorata koji djeluju unutar ovog organa. U godišnjem Programu rada planiran je minimalan broj inspeksijskih pregleda koje inspektori trebaju izvršiti u određenim vremenskom periodu. Tačan broj upravnih mjera i izdatih prekršajnih naloga nije planiran jer je isti ovisan o stanju zatečenom prilikom vršenja inspeksijskog nadzora.

Prilikom izrade plana imale su se u vidu zakonske obaveze inspektora za poduzimanje mjera iz njihove nadležnosti u slučaju utvrđivanja određenih nedostataka i nepravilnosti tokom inspeksijskog nadzora, kao i obaveza podnošenja izvještaja ukoliko postoji osnov za sumnju da izvršena radnja ima elemente krivičnog djela.

Izvještaj o radu se zasniva na postojećem broju inspektora u Inspektoratima, koji je znatno manji od broja izvršilaca predviđenih Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji Uprave i što predstavlja značajan problem u radu ovog organa.

Izvršenje konkretnih poslova i radnih zadataka za pojedini mjesec, u značajnoj mjeri zavisilo je od trenutnog stanja na terenu u svakoj pojedinoj oblasti u kojoj inspeksijski nadzor vrše kantonalni inspektori, te od konkretnih dobijenih posebnih zaduženja od nadležnih organa, a koji u Programu nisu bili planirani. Hitnost inspeksijskih nadzora, a samim tim odstupanje od Programa rada često je uzrokovano pojavama na terenu i diktirano uslovima tržišta.

U izvještajnom periodu, putem pisarne ovog organa, zaprimljeno je cca 15.000 akata, od čega 12.706 zahtjeva (UP-1) i 2.242 opštih akata

Inspektori Uprave ukupno su izvršili **27.696** inspeksijskih nadzora (**što je u odnosu na prethodni izvještajni period manje za 51 inspeksijski nadzor.**) Obzirom da je u izvještajnom periodu šest inspektora, steklo uslove za penziju, te da im je po navedenom osnovu prestao radni odnos, da je određeni broj inspektora (urbanističko-građevinski inspektor, vodni inspektor, veterinarski inspektor) odsustvovao sa rada duži period, po osnovu privremene sprječeniosti za rad (bolovanja) moramo istaći da su rezultati rada koji se odnose na broj izvršenih inspeksijskih nadzora, broj izdatih upravnih mjera (rješenja) i broj izdatih prekršajnih naloga zadovoljavajući.

U cilju otklanjanja utvrđenih nedostataka doneseno je **3.108** rješenja i **50** upozorenja, od čega je izvršeno **2.341**, a nije izvršeno **767** rješenja. Broj izdatih rješenja kojim se nalaže otklanjanje utvrđenih nedostataka, kao i broj izdatih rješenja sa upozorenjem, ukazuje na preventivno djelovanje inspektora. (upozoravanje subjekta nadzora na obaveze iz propisa, ukazivanje na štetne posljedice, predlaganje mjera za otklanjanje njihovih uzroka i sl).

Prilog: Tabela br.1

Pored navedenih upravnih mjera, inspektori su izdali **3546** prekršajnih naloga, što u novčanoj vrijednosti iznosi **1.718.734,00 KM**.

Prilog: Tabela br.2

Podnesena su **164** zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka, od čega Inspektorat urbanističko-građevinske, ekološke i komunalne inspekcije **117** zahtjeva i Inspektorat tržišno-turističke inspekcije **74** zahtjeva.

U izvještajnom periodu, izvršen je neznatno manji broj inspeksijskih nadzora u odnosu na prethodnu godinu, što obrazlažemo činjenicom:

- da je u pojedinim Inspektoratima, znatno povećan broj usmjerenih inspeksijskih nadzora koji zahtjevaju više vremena u samom postupku inspeksijskog nadzora, sačinjavanja odgovora i sl. Ovo je posebno prisutno u inspekciji rada , prosvjetnoj, tržišnoj i sanitarnoj inspekciji;
- da je u toku izvještajnog perioda, šest(6) državnih službenika steklo uslove za prestanak radnog odnosa po osnovu navršenih 65 godina života ili 40 godina staža, a da nije izvršena blagovremena popuna upražnjenih radnih mjesta, te da su pojedine pozicije popunjene tek krajem 2012. godine, a da pojedine konkursne procedure još uvijek kod ADSFBiH nisu okončane;
- nepostojanje zakonskih propisa i podzakonskih akata posebno u dijele zakonske regulative koji regulišu nadležnost šumarske inspekcije (Zakon o šumama) kao i podzakonski akti uz oblasdi visokog obrazovanja.

U izvještajnom periodu Uprava je pored inspeksijskih nadzora obavljala i druge stručne poslove. Jedan od važnih aspekata za rad Uprave svakako je odnos prema javnosti, odnosno medijima.

U prethodnom periodu primljeno je u prostorije Uprave cca 6.000 stranaka, koje su putem glavnog inspektora i dežurnog inspektora, dobili traženi savjet ili preporuku, kako riješiti problem koji je predmet obraćanja, odnosno ukoliko je predmet obraćanja iz nadležnosti inspeksijskih organa koji djeluju pri Upravi, isti su upućeni na podnošenje zahtjeva za vršenje inspeksijskog nadzora po kojem se dalje postupalo. .

O prijemu stranaka i razlozima obraćanja vodi se uredna evidencija po Inspektoratima. Cilj vođenja evidencija je da se konstatuju najčešća kršenja prava iz određene oblasti i pojavnici oblici prisutni na terenu, što u određenim slučajevima inicira inspeksijski nadzor. U ovom dijelu posebno želimo naglasiti da se određeni broj stranaka svakodnevno obraća, po istom osnovu te iako dobiju usmene i pismene odgovore inspektora o poduzetim radnjama i nadležnostima inspekcije, i dalje vrše pritisak na rad pojedinih inspeksijskih službi.

VI - Programska orijentacija

U narednom periodu Kantonalna uprava za inspeksijske poslove Kantona Sarajevo, je pored osnovne funkcije vršenje inspeksijskog nadzora nad primjenom zakona i drugih propisa , u

cilju zaštite javnog interesa i interesa građana, programski orijentirana u dva pravca koji se odnose na:

- saradnju sa građanima, dostupnost svim građanima i drugim pravnim i fizičkim licima a sve u cilju da zainteresovane stranke na efikasan, brz i jednostavan način ostvare svoja prava
- poboljšanje uslova rada i unapređenje rada inspekcijskih službi

U cilju saradnje i dostupnosti građanstvu kao i svim drugim zainteresovanim licima poduzete su aktivnosti na uvođenju dežurnih telefona. Naime u periodu od 8-14 časova građani mogu prijaviti nezakonitosti i nepravilnosti u postupanju pravnih, fizičkih lica i građana na fiksni telefon, a u periodu od 14-22 časa na mobilni telefon čiji je broj objavljen u medijima. Po primljenoj dojadi od strane građana inspektori su dužni promptno postupati na način i u rokovima propisanim zakonom i drugim propisima. Pri postupanju i u kontaktu sa građanima uposlenici Uprave u svakoj situaciji obavezni su poštivati dostojanstvo ljudske ličnosti i njihovu diskreciju ukoliko istu traže.

U ostvarivanju prava građana, usposlenici Uprave dužni su osigurati uslove da građani mogu na efikasan, brz i jednostavan način ostvariti svoja prava i u tom cilju inspektori su dužni pružiti pravnu pomoć i davati odgovarajuća objašnjenja i upute za ostvarivanje njihovih prava i obaveza. Postavljanjem WEB stranice Uprave, koja je dostupna svim zainteresovanim u cilju davanja primjedbi, prijedloga, sugestija koje se odnose na rad ovog organa, kao i postavljanja pitanja iz nadležnosti ovog organa, ostvaren je cilj dostupnosti i transparentnosti u radu.

U narednom periodu planirana je potpuna implementacija projekta "E" inspektor. U cilju realizaciji navedenog projekta zaprimljena je informatička oprema, inspektori su prošli planirani edukaciju, tako da su se stekli uslovi za implementaciju projekta na terenu od 01.01.2013. godine.

Pored gore navedenog smatramo da je neophodno raditi na iznalaženju kancelarijskog prostora. Naime, trenutno je veći dio Uprave lokacijski smješten na Anexu FTV. Navedene prostorije se koriste po osnovu ugovora o zakupu, i iste ni u kom slučaju nisu niti mogu biti trajno rješenje niti sa aspekta ekonomičnosti niti zadovoljavanja normalnih uvjeta rada obzirom da prosječno po inspektoru pripada 4 m korisne površne radnog prostora.

Iz naprijed navedenih razloga zvanično je pokrenuta inicijativa za rješavanje ovog problema još od osnivanja Uprave tačnije od 01.08.2009. godine, zasnovana na racionalnoj i efikasnoj osnovi, ali do sada nije razmatrana, odnosno navedeni problem nije riješen.

Dugoročna programska orijentacija je osavremenjivanje rada inspekcijskih službi, stvaranje preduslova za rad inspekcije u skladu i na način kako je to u zemljama u okruženju i zemljama EU. Ovo se prije svega odnosi na pristup u radu, komunikaciji sa građanima i promociji rada ovog organa. Cilj ovog organa je kontinuirana edukacija državnih službenika i namještenika, usvajanje standarda i normi koje će doprinijeti kvalitetnijem i efikasnijem radu.

VII - Izvršenje kontinuiranih poslova

Aktivnosti na izvršenju planiranih kontinuiranih poslova odnosile su se ovisno o djelatnosti i nadležnostima inspektorata prije svega na stvaranje discipline u primjeni propisa kod subjekata nadzora.

U izvještaju je prikazano stanje broja izvršioca po inspektoratima na dan 31.12.2012. godine, koje u pojedinim slučajevima i inspektoratima odstupa od stvarnog stanja i broja izvršioca u toku izvještajnog perioda. Razlog prednje navedenom je činjenica da su se u toku

izvještajnog perioda za šest /6/ inspektora stekli uslovi za prestanak radnog odnosa zbog sticanja uslova za penziju, dva /2/ državna službenika su dobrovoljno istupila iz službe, a šest /6/ državnih službenika je zasnovovalo radni odnos krajem mjeseca decembra 2012. godine po javnoj konkursnoj proceduri dok su dva /2/ inspektora zasnovovala radni odnos sporazumom o preuzimanju dužnosti iz kantonalnih organa državne službe.

Poslovi inspeksijskog nadzora obavljali su se u skladu sa nadležnostima utvrđenim u lex specialis propisima za pojedine oblasti i to kako slijedi

1. Inspektorat poljoprivredne, vodne i šumarske inspekcije

U Inspektoratu poljoprivredne, vodne i šumarske inspekcije u izvještajnom periodu obavljali su se planirani inspeksijski nadzori nad primjenom propisa koji uređuju navedene oblasti.

Inspektorat pored glavnog inspektora ukupno broji 5 inspektora, od čega:

2 šumarska inspektora (jednom šumarskom inspektoru radni odnos je prestao sa danom 22.06.2012. godine, zbog sticanja uslova za penziju, a sporazumom o preuzimanju dužnosti sklopljenim sa Ministarstvom privrede KS, navedeno upražnjeno radno mjesto je popunjeno sa danom 01.10.2012. godine)

2 poljoprivredna

1 vodni inspektor

1.1. Poljoprivredna inspekcija

Poljoprivredna inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o sjemenu i sadnom materijalu poljoprivrednih biljaka Bosne i Hercegovine („Sl.glasnik BiH“ broj:3/05)
- Zakon o zaštiti novih sorti biljaka Bosne i Hercegovine („Sl.glasnik BiH“ broj: 46/04)
- Zakon o sjemenu u sadnom materijalu poljoprivrednog bilja („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 55/01)
- Zakon o priznavanju i zaštiti sorti poljoprivrednog i šumskog (Sl.novine Federacije BiH“ broj:31/00)
- Zakon o zaštiti zdravlja bilja („Sl.glasnik BiH“ broj:23/03)
- Zakon o fitofarmaceutskim sredstvima Bosne i Hercegovine („Sl.glasnik BiH“ broj: 49/04)
- Zakon o zaštiti bilja i štetočina koje ugrožavaju cijelu zemlju („Sl.list SFRJ“ broj: 74/89)
- Zakon o mjerama za unapređivanje stočarstva („Sl.novine Federacije BiH“ broj:23/98)
- Zakon o poljoprivrednom zemljištu („Sl.novine Federacije BiH“ broj:52/09)
- Zakon o mineralnim đubrivima („Sl.glasnik BiH“ broj: 46/04)
- Zakon o vinu, rakoji i drugim proizvodima od grožđa i vina („Sl.glasnik BiH“, broj:25/08)
- Zakon o novčanim podrškama u poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl.novine FBiH“, broj: 42/10)
- Zakon o novčanoj podršci u primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji („Sl.novine Federacije BiH“ broj:8/04)
- Zakon o novčanim podsticajima u poljoprivredi na području Kantona Sarajevo ("Sl.novine Kantona sarajevo"broj: 1/12) te 37 podzakonskih akata Pravilnika.

Poljoprivredna inspekcija je vršila nadzor kod preduzeća, drugih pravnih lica i građana u oblasti poljoprivrede. Nadzor je vršen nad prometom sjemena i sadnog materijala, u prometu kod uvoznika, skladištima, poljoprivrednim apotekama i fizičkim licima na pijacama.

Poseban problem koji je prisutan u ovoj oblasti je nemogućnost potpunog provođenja Zakona o mjerama za unapređenje stočarske proizvodnje na području Kantona Sarajevo. Navedeno se posebno odnosi na izmještanje stoke iz zona u kojima je prema gore navedenim propisima zabranjeno držanje stoke.

Inspektor nakon što donesene rješenje kojim nalaže navedenu radnju, kada konstatuje da po istom nije postupljeno, može samo izdati prekršajni nalog za neizvršenje rješenje. Ovakvim ograničenim postupanjem inspektora, podnosioci zahtjeva često ostaju nezadovoljni.

Problem u vršenju inspeksijskog nadzora nad primjenom Zakona o novčanim podsticajima u poljoprivredi na području Kantona Sarajevo, je nedefinisanost pojma "nenamjenskog utroška podsticaja", odnosno činjenica da federalni niti kantonalni Zakon koji reguliše navedenu oblast ovo pitanje nisu precizno definisali ostavlja prostor za manipulaciju u primjeni.

Kada su u pitanju posebni uslovi za ostvarivanje novčanih podsticaja definisani Pravilnikom o posebnim uslovima za ostvarivanje novčanih podsticaja ("Sl.novine Kantona Sarajevo" broj: 17/12) u slučaju biljne proizvodnje - ratarska, povrtlarska kao i plastenička proizvodnja nisu definisani uslovi koji se odnose na kupovinu deklarisanog sjemenskog materijala, kupovinu mineralnog đubriva, provođenje agrotehničkih mjera i dr. što stvara problem u inspeksijskom nadzoru.

1.2. Vodna inspekcija

Vodna inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o vodama („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 70/06),
- Zakon o vodama („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj: 18/10), te 16 podzakonskih akata Pravilnika i Odluka.

Vodni inspektor je preduzimao radnje na utvrđivanju stanja, izvršavanju propisa kod pravnih i fizičkih lica u skladu sa nadležnostima utvrđenim u naprijed navedenim zakonima.

U postupcima inspeksijskog nadzora su poduzete upravne mjere sa ciljem sprječavanja i otklanjanja nezakornosti u izvršavanju propisa a sve u skladu sa Zakonom o vodama i Zakonom o inspekcijama u Federaciji Bosne i Hercegovine.

1.3. Šumarska inspekcija

Šumarska inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o lovstvu („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 4/06),
- Zakon o sjemenu i sadnom materijalu šumskih i hortikulturnih vrsta drveća i grmlja („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 71/05),

- Zakon o uvjetima, načinu obavljanja djelatnosti rezanja drveta („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 27/97) te 17 podzakonskih akata Pravilnika i Odluka.

Šumarska inspekcija posebno pažnju je poklonila zaštiti šuma. U saradnji sa Kantonalnim ministarstvom unutrašnjih poslova, organizovane su zajedničke akcije u cilju sprječavanja bespravnih sječa i bespravnog prometa drveta.

Najveći problem u oblasti šumarstva je nepostojanje Zakona o šumama. Naime, prethodni Zakon šumama kao i Uredba o šumama su proglašene od strane nadležnog suda neustavnim, tako da navedena oblast koja ima veliki značaj u društvu trenutno nije uređena zakonskim propisima. Navedeno ostavlja mogućnost bespravne sječe i bespravnog prometa drveta, koju je bez adekvatnih sankcija teško kontrolisati.

2. Inspektorat za veterinarstvo

U inspektoratu pored glavnog inspektora za veterinarstvo, djeluje 14 veterinarskih inspektora. (jednom inspektoru je od ukupnog broja izvršilaca u mjesecu maju 2012. godine prestao radni odnos zbog sticanja uslova za penziju, a navedeno upražnjeno radno mjesto je tek popunjeno 18.12.2012.godine)

Veterinarska inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o veterinarstvu u BiH („Sl.glasnik BiH“ broj:34/02);
- Zakon o veterinarstvu u FBiH („Sl.novine FBiH“ broj:46/00);
- Zakon o hrani („Sl.glasnik BiH“ broj: 50/04);
- Zakon o zaštiti i dobrobiti životinja („Sl.glasnik BiH“ broj:27/10);
- Zakon o zdravstvenoj ispravnosti životnih namirnica i predmeta opšte upotrebe („Sl.list SFRJ“ broj: 55/78);
- Zakon o zdravstvenom nadzoru životnih namirnica i predmeta opšte upotrebe („Sl.list SRBiH“ broj:43/86);
- Zakon o slatkovodnom ribarstvu („Sl.novine FBiH“ broj: 64/04) te Odlukama i Pravilnicima koji su provedbeni akti gore navedenih Zakona.

U Inspektoratu za veterinarstvo vršeni su poslovi inspeksijskog nadzora nad primjenom zakonskih i provedbenih propisa koji uređuju pitanja: zaštita zdravlja životinja u cilju sprječavanja pojave i širenja stočnih zaraznih bolesti, posebno onih koje imaju zoonotičan karakter (zajednički za ljude i životinje), zaštita zdravlja ljudi u smislu obezbjeđenja proizvodnje i prometa sigurnih-zdravstveno ispravnih i kvalitetnih namirnica životinjskog porijekla, zaštita dobrobiti životinja u cilju humanizacije odnosa prema životinjama koje se drže i koriste iz ekonomskih, socijalnih i drugih razloga, provođenje mjera za unaprijeđenje stočarske proizvodnje, provođenje mjera veterinarske zaštite okoliša, provođenje intenzivnih preventivnih mjera sprječavanja pojave i širenja stočnih zaraznih bolesti, posebno provođenje mjera sprječavanja širenja bruceloze.

Na području Kantona Sarajevo djeluje oko 150 registrovanih privrednih subjekata čiji rad podliježe svakodnevnom veterinarsko-zdravstvenom inspeksijskom nadzoru i veliki broj maloprodajnih objekata koji podliježu povremenom inspeksijskom nadzoru.

Ono što svakako treba istaknuti zbog svakodnevnog inspeksijskog nadzora su tri industrijska objekta za preradu mesa, dva industrijska objekta za preradu mlijeka, trinaest registrovanih zanatskih klaonica, jedna industrijska hladnjača, oko tridesetpet malih zanatskih prerada mesa,

pet zanatskih malih objekata za preradu mlijeka, tri industrijska objekta za proizvodnju hrane uz učešće animalne komponente, oko pedeset skladišta za skladištenje namirnica animalnog porijekla,deset tržnica i pijaca od čega jedna stočna pijaca, tri privatne veterinarske ambulante veledrogerije lijekova, drugi subjekti koji podliježu nadzoru od strane ove inspekcije.

Stanje u ovoj oblasti, pored brojnosti objekata, značajno opterećuje velika disperzija i međusobna udaljenost subjekata nadzora, neplanska izgradnja namjenskih objekata, nepripremljenost i neosposobljenost privrednih subjekata za uvođenje europskih normi i standarda za pojedine vrste proizvodne i savremene metode kontrole.(HACCAP,ISSO STANDARD)

U izvještajnom periodu zaprimljen je veliki broj usmenih i pismenih predstavlki od građana, mjesnih zajednica, škola, i dr. koje se odnose na pojavu pasa lotalica, a u određenim slučajevima i napad pasa lotalica na djecu i druga lica.

Poseban problem na području Kantona Sarajevo, je primjena Zakona o zaštiti i dobiti životinja. Ovo prije svega iz razloga što nisu stvoreni preduslovi za provođenje istog, odnosno što ne postoji dovoljno skloništa za napuštene životinje i lotalice, higijeničarska služba, sredstva za sterilizaciju lotalica i sl.

Veterinarska inspekcija je tokom cijele godine imala posebno značajan angažman na praćenju stanja i provođenju intenzivnih preventivnih mjera sprječavanje pojave i širenja stočnih zaraznih bolesti posebno se angažujući na provođenju mjera dijagnostičkih ispitivanja koje su predviđene zakonom.

Pored svakodnevnih radnih obaveza određeni broj inspektora je aktivno učestvovao u provođenju TWINING PROGRAMA EU u saradnji sa Uredom za veterinarstvo BiH i ekspertima Evropske komisije iz Njemačke.

U toku obavljanja veterinarsko - zdravstvenih pregleda i kontrola koje se vrše na mjestima proizvodnje i prometa namirnica animalnog porijekla ostvaren je prihod u visini od 591.307,00 KM (u 2011. godini ostvaren prihod u visini od 522. 506,23 KM) koji se raspodjeljuje na osnovu Pravilnika o visini naknade i načinu raspodjele sredstava za obavljene veterinarsko zdravstvene preglede i kontrolu.

3. Inspektorat urbanističko-građevinske, ekološke i komunalne inspekcije

U Inspektoratu urbanističko-građevinske, ekološke i komunalne inspekcije, organizacijski djeluju slijedeće inspekcije: urbanističko-građevinska, inspekcija zaštite okoliša, inspekcija zaštite prirode, inspekcija za zaštitu dobara baštine i komunalna inspekcija.

Inspektorat pored glavnog inspektora ukupno broji 7 inspektora, od čega:

2 urbanističko-građevinska inspektora,

1 inspektor zaštite okoliša,

1 inspektor zaštite prirode,

3 komunalna inspektora

3.1. Urbanističko - građevinska inspekcija

Urbanističko-građevinska inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakona o prostornom uređenju („Sl.novine KS“broj:7/05)
- Uredbe o urbanističko- tehničkim uvjetima, prostornim standardima i normativima za otklanjanje i sprječavanje stvaranja arhitektonsko-urbanističkih barijera za kretanje invalidnih lica („Sl.novine KS“broj:5/00)

Rad urbanističko-građevinske inspekcija je bio usmjeren na nadzor nad radom općinskih inspektora, postupaka i procedura općinskih inspekcija u nadzoru nad izgradnjom sa ciljem sprječavanja bespravne izgradnje i onemogućavanja iste, kao i na nadzor nad građenjem za koju urbanističku saglasnost i odobrenje za građenje izdaje resorno ministarstvo.

Usmjereni inspekcijски nadzori vršeni su po zahtjevu stranke i gotovo isključivo su se odnosili na bespravno izvođenje radova na prostoru općine.

U odnosu na planirani broj pregleda, realizacija je 86%. Razlog prednje navedenom je činjenica da je plan rađen na 3 izvršioca, te da je sa danom 01.01.2012. godine, jedan izvršilac raspoređen na poslove inspektora za ceste, a da su dva izvršioca angažovana na navedenim poslovima, duži period odsustvovala sa rada zbog bolesti, tako da je prosječno poslove inspekcijskog nadzora iz ove oblasti obavljao jedan inspektor.

Problemi koji se pojavljuju u radu inspekcije vezani su za zakonsku regulativu koja je definisala da se kompletan postupak u slučajevima bespravne izgradnje provodi u nadležnom općinskom organu. Konačno izvršenje rješenja o rušenju odnosno uklanjanju objekata vezana je za plan rušenja koji donosi nadležna općina i realizacija istog nedopustivo dugo traje. Iz tog razloga nezadovoljne stranke se obraćaju ovoj inspekciji koja u takvim slučajevima nije nadležna.

Pored navedenog ističemo nepostojanje kantonalnih podzakonskih akata koji se odnose na: provjeru kvaliteta građevinskog materijala koji se ugrađuje, način vođenja građevinske knjige i dr., kao i nedostatak odluke o građevinama i radovima od interesa za kanton.

Daljni problem je uvođenje u posjed zemljišta investitora kome je odobrenje za građenje izdalo nadležno Ministarstvo, sa tačnim označavanjem granice zemljišta koje je dato na korištenje investitoru u cilju gradnje objekta. Na području Kantona Sarajevo postoji veliki broj gradilišta na kojima su investitori i pored posjedovanja potrebne dokumentacije, evidentiranog početka radova i formiranja gradilišta obustavili izvođenje radova te na terenu egzistira određen broj nedovršenih objekata za koje nema naznaka kada će biti okončani.

Takvi prostori nerijetko postaju deponije raznog materijala ponekada i smeća, a obzirom da vanjsko uređenje objekata nije izvršeno sve stvara neurednu sliku.

3.2 Inspekcija zaštite okoliša

Inspekcija zaštite okoliša vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o zaštiti okoliša („Sl.novine Federacije BiH“broj: 33/03 i 38/09)
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl.novine Federacije BiH“ broj:33/03 i 72/09)
- Zakon o zaštiti zraka („Sl.novine Federacije BiH“broj: 33/03 i 4/10)
- Zakon o fondu za zaštitu okoliša FBiH ("Sl.novine Federacije BiH“, br.33/03)
- Zakon o zaštiti od buke ("Sl.novine KS“ broj:26/07)
- Pored navedenih zakonskih propisa, inspektori vrše nadzor na 15 podzakonskih akata (pravilnika,uredbe, odluka) iz ove oblasti

Inspektor zaštite okoliša je na osnovu prethodno pribavljenog spiska subjekata koji posjeduju dozvolu za upravljanje otpadom ili proizvode opasni otpad ili emisiju zagađujućih materija u zrak, kao i okolinske dozvole vršio redovne godišnje kontrole. Redovne kontrole su izvršene i kod subjekata kod kojih kapaciteti i tehnološki postupci zahtijevaju pribavljanje okolinske dozvole. (benzinske pumpe)

Po zahtjevu građana vršen je nadzor nad radom subjekata koji tokom obavljanja djelatnosti proizvode buku iznad dozvoljenih graničnih vrijednosti.

Ova inspekcija se susreće sa problemima vezanim za buku koja se stvara u poslovnim prostorima stambeno-poslovnih objekata kolektivnog stanovanja uzrokovanu muzikom u prostorima tipa ugostiteljstva ili pak radom rashladnih ili drugih sistema u kancelarijskom ili trgovinskom prostoru, a remeti mir u stambenom prostoru. Vrlo često se radi o slučajevima u kojima nije evidentirano stvaranje buke iznad dozvoljenih granica za dnevni, odnosno noćni termin, ali je buka konstantna i iritantna uz pojavu vibracija za čije utvrđivanje nije predviđen način provjere.

Pored navedenog, moramo istaći da je evidencija subjekata koji proizvode emisiju zagađujućih materija u zrak, nepotpuna te da u važećim propisima koji uređuju navedenu oblast nije utvrđen rok za vršenje obaveznog monitoringa kao i sankcija za nepostupanje po istom.

Posebno ističemo problem koji se odnosi na postupak izdavanja urbanističkih saglasnosti za određene poslovne objekte (za koje nije potrebna okolinska dozvola) ili odobrenja za obavljanje određene djelatnosti u nadležnim općinskim organima kojom prilikom se uslovi zaštite okoline ne određuju ili nepotpuno definišu. Navedeni propusti rezultiraju velikim brojem pritužbi građana kada takvi objekti počnu sa radom (farme, ugostiteljski objekti) i odnose se na pojavu neugodnih mirisa, buku i sl.

3.3 Inspekcija zaštite prirode

Inspekcija zaštite prirode vrši inspeksijski nadzor nad primjenom

- Zakona o zaštiti prirode („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 33/03)
- Zakon o proglašenju zaštićenog pejzaža „Bijambare“ („Sl.novine KS“ broj:21/03 i 36/09)
- Zakon o proglašenju spomenika prirode „Vrelo Bosne“ („Sl.novine KS“ broj:16/06 i 36/09)

- Zakon o proglašenju šireg područja vodopada "Skakavac" spomenikom prirode ("Sl.novine KS" broj:11/10)

Inspektor zaštite prirode vršio je redovne inspeksijske nadzore na okolnosti primjene gore navedenih propisa u zaštićenim područjima, odnosno spomenicima prirode u segmentu sprječavanja nedozvoljene sječe šume i poštivanja planova upravljanja tim područjima.

3.4 Inspekcija za zaštitu dobara baštine

Inspektor za zaštitu dobara obavlja inspeksijski nadzor nad primjenom

- Zakona o zaštiti kulturne baštine ("Sl.novine Kantona Sarajevo" broj:2/00 i 37/08) i podzakonske akte-pravilne.

Državnom službeniku koji je obavljao navedene poslove, prestao je radni odnos zbog sticanja uslova za penziju. Radno mjesto nije popunjeno, a trenutno navedene poslove po ovlaštenju direktora, obavlja komunalni kantonalni inspektor inspektor .

3.5. Komunalna inspekcija

Komunalna inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o komunalnim djelatnostima (Sl.novine KS“broj:31/04)
- Zakon o komunalnoj čistoći (Sl.novine KS“broj:11/97)
- Zakon o privremenom korišćenju javnih površina na području KS (Sl.novine KS“ broj: 20/04, 26/12 i 32/12), te podzakonskih akata iz ove oblasti (odluke)

Komunalni inspektori su u izvještajnom periodu, pored redovnih nadzora vršili nadzore po zahtjevu stranaka i učestvovali u zajedničkim akcijama sa tržišnom inspekcijom i predstavnicima MUP-a KS, u kontrolama koje se odnose na bespravno zauzimanje javne površine. Ovoj problematici posvećena je posebna pažnja, i započete aktivnosti su planirane kao redovne u narednom periodu. Stupanjem na snagu Zakona o izmjenama Zakona o privremenom korišćenju javnih površina, određeni broj inspeksijskih nadzora preuzeli su opštinski komunalni inspektori.

Pored navedenog izvršen je veliki broj neplaniranih usmjerenih inspeksijskih nadzora, koji su se odnosili na sanaciju kvarova na vodovodnim i kanalizacionim instalacijama, kako na centralnom sistemu tako i na internoj mreži. (iako interna mreža nije u nadležnosti kantonalne komunalne inspekcije).Napominjemo da je broj zahtjeva za vršenje inspeksijskog nadzora na navedene okolnosti u stalnom porastu i uzrokovan je neblagovremenom sanacijom već evidentiranih kvarova na vodovodnim i kanalizacionionim instalacijama od strane nadležnih službi KJKP"Vodovod i kanalizacija" Sarajevo.

Na povećan broj inspeksijskih nadzora u odnosu na planirani, uticao je i period preizborne kampanje, koju je karakterisao veliki broj nelegalno postavljenih plakata.

Posebno ističemo problem uočen tokom mjeseca februara 2012. godine, kada je proglašeno stanje elementarne nepogode i činjenicu da su snježne padavine većeg obima onemogućile cjelovitu primjenu odredbi Zakona o komunalnoj čistoći (redovan odvoz otpada, uklanjanje snijega sa javnih površina, određivanje mjesta za deponovanje snijega sa krovova zgrada i sl) i u tom smislu neophodno je određivanje prioriteta za postupanje u ovakvim situacijama kako za kantonalna komunalna preduzeća tako i za pravna i fizička lica i građane.

4. Inspektorat tehničke inspekcije

Djelatnost rada Inspektorata tehničke inspekcije ostvaruje se neposrednim inspeksijskim nadzorom nad primjenom propisa koji uređuju oblast elektroenergetike, termoenergetike, oblast geoloških istraživanja i oblast rudarstva.

Inspektorat pored glavnog inspektora, ukupno broji 6 inspektora od čega:

2 elektroenergetska inspektora

2 termoenergetski inspektor

1 rudarski inspektor (počeo sa radom 18.12.2012.godine)

1 geološki inspektor

4.1. Elektroenergetska inspekcija

Elektroenergetska inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o elektroenergetskoj inspekciji („Sl.novine Federacije BiH“ broj:8/02 i 38/05;
- Zakon o električnoj energiji („Sl.novine Federacije BiH“ broj:41/02);
- Opšti uslovi za isporuku električne energije ("Sl.novine Federacije BiH"broj: 35/08) te 20 podzakonskih propisa (pravilnika) i standarda koji se odnose na tehničke normative i standarde iz oblasti elektroenergetike;

Elektroenergetska inspekcija u izvještajnom periodu obavljala je planirane inspekcijske nadzore nad primjenom Zakona o elektroenergetskoj inspekciji („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 8/02 i 38/05)) i Zakona o električnoj energiji („Sl.novine Federacije Bosne i Hercegovine“ broj:41/02).

Nadzori su vršeni prema planu i programu koji obuhvata kontrolu kvaliteta električne energije, upotrebu i održavanje elektroenergetskih postrojenja u cilju ocjene njihove tehničke ispravnosti, pogonske spremnosti, bezbjednosti pogona, pogonskog i drugog osoblja.

Elektroenergetska inspekcija je blagovremeno postupala po žalbama građana, koje su se odnosile na primjenu Opštih uslova za isporuku električne energije i probleme održavanja priključaka na distributivnu mrežu i održavanje mjernih mjesta.

U izvještajnom periodu izdato je ukupno 138 rješenja o otklanjanju nedostataka, od čega 13 rješenja o zabrani izvođenja radova i upotrebi nepropisno izvedenih objekata u blizini, pored i iznad ili ispod elektroenergetskog objekta i postrojenja čijim izvođenjem ili upotrebom se ugrožava njihov pravilan rad ili dovodi u opasnost život i zdravlje ljudi.

4.2. Termoenergetska inspekcija

Termoenergetska inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o termoenergetskoj inspekciji („Sl.list RBiH“ broj:23/92), te podzakonske akte:
- Tehnički propisi za izradu i upotrebu pokretnih zatvorenih sudova za komprimirane, tečne i pod pritiskom rastvorene gasove („Sl.list FNRJ“ broj: 6/57);
- Tehnički propisi za izradu i upotrebu parnih kotlova, parnih sudova, pregrijača pare i zagrejača vode („Sl.list FNRJ“ broj:7/57 (10));
- Tehnički normativi za komprimirane, tečne i pod pritiskom rastvorene gasove („Sl.list SFRJ“ broj: 25/80) ;
- Pravilnik o izmjenama i dopunama tehničkih propisa za izradu i upotrebu parnih kotlova, pregrijača pare i zagrejača vode („Sl.list SFRJ“ broj:56/72);
- Pravilnik o tehničkim normativima za stabilne posude pod pritiskom („Sl.list SFRJ“ broj: 16/83)

Inspekcijski nadzori su vršeni isključivo po zahtjevu vlasnika opreme i odnosile se na ispunjavanje uslova za rad rad termoenergetskih postrojenja (izdaje upotrebne dozvole).

Obzirom da se radi o hitnosti u postupanju, da bi se blagovremeno postupilo po zahtjevu stranaka, inspektori su na osnovu prethodne saglasnosti glavnog inspektora i direktora radili poslije radnog vremena.

Prilikom vršenja nadzora na navedene okolnosti uočeno je da se u postrojenja ugrađuje oprema različitih isporučioaca što predstavlja probleme u daljnoj eksploataciji.

Jedan dio uvezene opreme (npr. rezervoari kompresora, stabilne posude pod pritiskom za tečne naftne plinove) je dotrajao i nesiguran za upotrebu. Za takvu opremu u cilju sigurne upotrebe potrebno je izvršiti posebna ispitivanja za koja su osposobljene specijalizovane institucije, te je potrebno po mogućnosti pojačati kontrolu uvoza rabljene opreme za posude pod pritiskom, a u cilju sigurnosti .

Redovni nadzor iz oblasti termoenergetske inspekcije svedeni su na minimum, jer je prioritet u postupanju dat zahtjevima stranaka.

Zakon i podzakonski akti koji su trenutno na snazi su preuzeti iz FNRJ i SFRJ i isti nisu usaglašeni sa zakonskom regulativom u EU, što predstavlja problem i limitirajući faktor za efikasnije djelovanje termo-energetske inspekcije.

Obzirom da se najveći broj inspekcijских nadzora u ovoj inspekciji vrši po zahtjevu pravnih lica, moramo istaći da je broj inspekcijских nadzora u odnosu na planirani 340, znatno veći i iznosi 518, što je zahtjevalo rad inspektora poslije radnog vremena i u neradne dane.

Pored navedenog, jedan termoenergetski inspektor, zbog nedovoljnog broja izvršilaca na radnom mjestu inspektora rada u oblasti zaštite na radu i potrebe uvođenja 24 časovne dežure kako u radne tako i neradne dane i državne i vjerske praznike, po ovlaštenju direktora obavlja dio poslova ovog inspektora koji se odnosi na vršenje uviđaja.

4.3 Rudarska inspekcija

Rudarski kantonalni inspektor je počeo sa radom nakon okončanja konkursne procedure, tačnije 18.12.2012. godine, tako da u 2012. godini u ovoj oblasti nisu vršeni inspekcijски nadzori.

4.4 Geološka inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o geološkim istraživanjima („Sl.novine Kantona Sarajevo" broj: 41/12)
- Zakon o jedinstvenom načinu utvrđivanja, evidentiranja i prikupljanja podataka o rezervama mineralnih sirovina i podzemnih voda i o bilansu tih rezervi („Sl.list RBiH" broj: 8/93 i 13/94), te 83 podzakonskih akata (pravilnika) .

Za vršenje inspekcijskog nadzora u navedenoj oblasti, stekli su se uslovi stupanjem na snagu Zakona o geološkim istraživanjima. Prilikom vršenja inspekcijskog nadzora, nesporno je utvrđeno da se nisu vršila geološka istraživanja. Nadzori su vršeni u privrednim društvima koja se bave izradom i revizijom projektne dokumentacije, tehničke i druge geološke dokumentacije i izvođenjem istražnih geoloških radova.

5. Inspektorat tržišno-turističke inspekcije

Inspektorat pored glavnog inspektora, broji 16 tržišno-turističkih inspektora

Aktivnosti u Inspektoratu tržišno-turističke inspekcije odvijale su se na osnovu unaprijed planiranih godišnjih i mjesečnih zadataka, a koji se izrađuju vodeći računa o veoma širokom polju nadzora Inspektorata i vrlo čestim promjenama na terenu, zahtjevima federalne inspekcije i drugih institucija i građana, broju izvršilaca koji je u toku godine promjenljiv zbog povremenih odustvovanja sa posla po osnovu godišnjih odmora, bolovanja isl.

Tržišno-turistička inspekcija obavlja nadzor nad izvršenjem zakona, drugih propisa, općih akata, normativa i standarda koji se primjenjuju na rad i poslovanje pravnih i fizičkih lica u oblasti proizvodnje, prometa roba i prometa usluga, zatim inspeksijski nadzor u primjeni zakonskih propisa i drugih akata iz oblasti turizma i ugostiteljstva na području Kantona a koji se primjenjuju na rad i poslovanje samostalnih radnji i drugih pravnih i fizičkih lica u oblasti turizma i ugostiteljstva, kontrolu otklanjanja utvrđenih nedostataka, kontrole iz oblasti trgovine, obrta, turizma i ugostiteljstva po predstavkama građana. Planirani nadzori su vršeni nad kontrolom cijena, propisanih marži, mjernih jedinica, kontrola kvaliteta mjera, i primjenu propisa koji regulišu zaštitu potrošača.

5.1 Tržišno-turistička inspekcija

Tržišno-turistička inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o zaštiti potrošača u BiH („Službeni glasnik BiH“ broj :25/06)
- Zakon o hrani („Službeni glasnik BIH“ broj: 50/04)
- Zakon o duhanu BiH („Službeni glasnik BiH“ broj:32/10)
- Zakon o autorskim i srodnim pravima („Službeni glasnik BiH“ broj: 63/10)
- Zakon o inspekcijama u FBiH („Službene novine FBiH“ broj:69/05)
- Zakon o privrednim društvima („Službene novine FBiH“ broj: 23/99, 45/00, 2/02, 6/02, 29/03, 68/05, 91/07 i 84/08)
- Zakon o unutrašnjoj trgovini („Službene novine FBiH“ broj: 40/10)
- Zakon o ugostiteljskoj djelatnosti („Službene novine FBiH“ broj:32/09)
- Zakon o turističkoj djelatnosti („Službene novine FBiH“ broj : 32/09)
- Zakon o obrtu i srodnim djelatnostima („Službene novine FBiH“ broj: 35/09)
- Zakon o kontroli cijena („Službene novine FBiH“ broj: 2/95 i 70/08)
- Zakon o kontroli predmeta od plemenitih metala („Službene novine FBiH“ broj: 6/98 , 35/98 i 11/99)
- Zakon o ograničenoj upotrebi duhanskih prerađevina („Službene novine FBiH“ broj: 23/06)
- Zakon o načinu prikupljanja, odlaganja, razvrstavanja i obavljanja otkupa sekundarnih sirovina i otpadnog materijala („Službene novine FBiH“ broj :16/02)
- Zakon o uvjetima i načinu obavljanja djelatnosti rezanja drveta („Službene novine FBiH“ broj:27/97 i 25/06)
- Zakon o mjeriteljstvu u FBiH („Službene novine FBiH“ broj:8/05)
- Zakon o standardizaciji („Službene novine FBiH“ broj: 19/01),
te 32 podzakonska akta (pravilnici, odluke i uredbe.

U toku izvještajnog periodu želimo istaći aktivnosti u obavljanju inspeksijskih nadzora nad zaštitom autorskih prava korištenja kompjutorskih programa po proceduri provjere licenciranih kompjutorskih programa te zaštitu individualnih i kolektivnih autorskih prava a u vezi s primjenom Zakona o autorskim i srodnim pravima u Bosni i Hercegovini ("Sl.glasnik BiH"broj:63/10).

Pojačani inspeksijski nadzori su vršeni nad primjenom Zakona o fiskalnim sistemima ("Sl.novine Federacije BiH"broj: 81/09) te u pogledu primjene Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti ("SL.novine Federacije BiH"broj: 32/09).

Na području općine Centar i Stari grad, vršene su preventivne kontrole koje su bile organizovane u popodnevnim satima a odnose se na primjenu Odluke o radnom vremenu u određenim djelatnostima sa posebnim akcentom na radno vrijeme ugostiteljskih objekata a sve sa ciljem stvaranja preduslova za nesmetano odvijanje Sarajevo film festivala.

Prioritet u radu ove inspekcije dat je sprječavanju bespravnog prometa roba na području Kantona Sarajevo. U cilju suzbijanja naprijed navedenog, cijeneći iskustva sa terena i problematiku sa kojom se susreću inspeksijski organi, određeno je 16 najkritičnijih lokacija na području Kantona Sarajevo, gdje se vrši bespravan promet roba i zauzimanje javnih površina, održani sastanci i postignut dogovor sa predstavnicima MUP-a Kantona Sarajevo, u cilju pružanja asistencije prilikom vršenja nadzora, te sačinjeni zajednički operativni planovi. U izvještajnom periodu, na navedene okolnosti pojačani inspeksijski nadzori su vršeni posebno na lokalitetu Stupske petlje sa ciljem sprečavanja bespravnog prometa i bespravnog zauzimanja javne površine. Na navedenoj lokaciji nadzori su u saradnji sa predstavnicima MUP-a KS vršeni gotovo kontinuirano, međutim navedeni problem nije trajno riješen.

Poseban značaj u izvještajnom periodu dat je angažmanu na realizaciji projekta „ Sarajevo Holiday Market“. Angažovanje u realizaciji ovog projekta ogledalo se u inspeksijskim nadzorima mobilnih timova u koje su aktivno bili uključeni i opštinski komunalni inspektori.

Na zahtjev Gradske uprave u saradnji sa MUP-om, pred novogodišnje praznike vršeni su pojačani nadzori nad prodajom pirotehničkih sredstava. Periodično su vršene kontrole pružanja usluga turističkih vodiča.

Pojedinačne kontrole vršene su od strane ove inspekcije i nad primjenom Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o posebnim uvjetima evidentiranja i obilježavanja brašna koje se stavlja na tržište, kojom prilikom je dat osvrt kontroli korištenja, prijevoza brašna i netačnog vođenja propisane evidencije.

Na inicijativu PU Ilijaš, vršena je kontrola u pogledu provođenja Zakona o izmjenama Zakona o uslovima i načinu obavljanja djelatnosti rezanja drveta.

Kao što se vidi iz navedenog nadležnost ovog Inspektorata shodno važećim zakonskim propisima je sveobuhvatna i prema postojećem broju izvršioca ne može se kontinuirano pristupiti određenoj problematici. U cilju stalnog prisustva tržišno-turističkih inspektora na terenu organizovan je rad u smjenama, kao i po potrebi u dane vikenda.

U izvještajnom periodu izvršeno je **1036** usmjerenih inspeksijskih nadzora. Napominjemo da je po svim podnesenim zahtjevima postupljeno blagovremeno, te da su gdje je postojala potreba poduzete upravne mjere, čije se izvršenje prati po službenoj dužnosti.

Dio usmjerenih zahtjeva se ponavljao kada je u pitanju podnosilac zahtjeva i subjekt nadzora, a manji broj zahtjeva se prilikom vršenja inspeksijskog nadzora pokazao kao neosnovan.

6. Inspektorat rada , zaštite na radu, socijalne zaštite i prosvjetne inspekcije pored glavnog inspektora broji 16 inspektora od čega:

10 inspektora rada (od čega je u izvještajnom periodu 1 izvršilac obavljao poslove zastupanja pred nadležnim sudovima, 1 izvršilac do mjeseca aprila 2012. godine, obavljao po

ovlaštenju direktora Uprave, poslove prosvjetnog inspektora u oblasti visokog obrazovanja, 2 izvršioca su zasnovala radni odnos tek sa danom 17.12.2012. godine, tako da su poslove inspeksijskog nadzora iz oblasti radnih odnosa obavljala 6 inspektora rada)

2 inspektora rada u oblasti zaštite na radu

1 inspektor socijalne zaštite

3 prosvjetna inspektora

napominjemo da je jedan izvršilac raspoređen na poslove prosvjetnog inspektora, po osnovu dobrovoljnog istupanja iz službe prešao u Ministarstvo za obrazovanje, nauku i mlade KS sa danom 23.12.2012. godine, tako da su poslove prosvjetnog inspektora u izvještajnom periodu obavljala 4 prosvjetna inspektora.

6.1. Inspekcija rada

Inspekcija rada vrši nadzor nad primjenom Zakona i to:

- Zakon o radu („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 43/99; 32/00, 29/03);
- Zakon o zapošljavanju stranaca („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 8/99);
- Zakon o vijeću uposlenika („Sl.novine Federacije BiH“ broj:38/04);
- Zakon o posredovanju u zapošljavanju i socijalnoj sigurnosti nezaposlenih osoba („Sl.novine Federacije BiH“ broj:55/00, 41/04, 22/05 i 9(08),
- Opći kolektivni ugovor za teritoriju Federacije BiH („Sl.novine Federacije BiH“ broj:31/06),
- Zakon o posredovanju u zapošljavanju i socijalnoj sigurnosti nezaposlenih osoba u Kantonu Sarajevo („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj:4/04); te nadzor nad primjenom podzakonskih akata (pravilnika).

Ciljevi koji su planirani Programom rada rada za 2012. godinu nisu u cjelosti realizovani zbog nedovoljnog broja izvršilaca i velikog broja usmjerenih inspeksijskih nadzora i činjenice da su inspektori u određenim slučajevima zastupali izdate prekršajne naloge na sudu ili se pojavljivali kao svjedok na usmenom ročištu.

Svojim radom su preventivno djelovali na poslodavce u pogledu dosljedne primjene odredbi Zakona o radu i drugih propisa kojima je uređena oblast radnih odnosa, te omogućavanje zaposlenicima ostvarivanje prava iz radnog odnosa.

Od ukupno 1220 izvršenih redovnih inspeksijskih nadzora, od čega 232 redovna inspeksijski nadzor zatečeno su 101 lica angažovana suprotno zakonu. (u prethodnom izvještajnom periodu zatečena su 102 lica.) Navedeni problem je specifičan, promjenljiv i karakteriše gotovo isključivo uslužne djelatnosti.

6.2 Inspekcija rada za oblast zaštite na radu

Inspekcija rada za oblast zaštite na radu vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o zaštiti na radu („Sl.novine SRBiH“ broj: 22/90)

- Zakon o uvjetima i načinu obavljanja djelatnosti rezanja drveta („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 27/97), te 27 podzakonskih akata (pravilnika).

Ciljevi inspekcije zaštite na radu su uglavnom realizirani preventivnim djelovanjem prema poslodavcima u pogledu dosljednog provođenja propisanih mjera zaštite na radu, blagovremeno postupanje i vršenje uviđaja po prijavljenim težim povredama na radu, blagovremeno postupanje po pismenim predstavkama, kao i svim drugim prijavama građana, službenim zabilješkama policije i sl.

Glavni problem u ovoj oblasti, koji smo isticali u ranijim izvještajima ogleda se u činjenici da ova inspekcija vrši nadzor nad primjenom Zakona o zaštiti na radu iz 1990.godine.

U navedenom Zakonu, kaznene odredbe su izrečene u dinarima, te su kao takve neprimjenljive što uveliko otežava rad ove inspekcije. U situaciji koja je prisutna na terenu a odnosi se na veliki broj malih preduzeća nije obezbjeđeno zakonom predviđeno vršenje poslova zaštite na radu, tako da zbog nepoznavanja propisa iz ove oblasti izostaje i primjena mjera zaštite na radu.

Radeći uporedne pokazatelje u odnosu na prethodne godine u dijelu rada ove inspekcije koji se odnose na povrede na radu, konstatovano je da su od ukupno 881 izvršenih ovjera povrede na radu, 876 lakša, 2 teže i 3 sa smrtnim ishodom, te da se najveći broj povreda na radu dešava u građevinarstvu. Broj težih i smrtnih povreda u ovoj oblasti je u odnosu na prethodne godine manji, što obrazložimo činjenicom da se građevinski radovi izvode na većim objektima koji podliježu čestim kontrolama.

6.3 Inspekcija socijalne zaštite

Inspekcija socijalne zaštite vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o osnovana socijalne zaštite, zaštite civilnih žrtava rata i zaštite porodice sa djecom („Sl.novine Federacije BiH“ broj:36/99, 54/04 i 39/06);
- Zakon o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj: 16/02, 8/03, 2/06, 21/06, 17/10 i 26/12); te 3 podzakonska akta (naredbe)

Ciljevi Inspekcija socijalne zaštite su uglavnom realizovani preventivnim djelovanjem prema poslodavcima u pogledu primjene Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom, te provođenje socijalne sigurnosti i ravnopravnog položaja socijalno isključenih pojedinaca i grupa /korisnika/, prava maloljetnika, djece i lica pod starateljstvom, porodice s djecom, zaštita imovine djece bez roditeljskog staranja i sl.

U toku obavljanja poslova inspeksijskog nadzora uočene su određene neusaglašenosti između federalnih i kantonalnih propisa koji uređuju navedeno pitanje. Navedeno stvara problem prilikom vršenja inspeksijskog nadzora u javnim ustanovama iz oblasti socijalne zaštite, jer su po određenim pitanjima dovedeni u dilemu koji zakon i po nalogu kojeg (kantonalnog ili federalnog) inspektora trebaju postupati. Planirani zadaci u izvještajnom periodu nisu u cjelosti realizovani iz razloga što je inspektor koji obavlja navedene poslove odsustvovao sa rada tri mjeseca zbog bolesti.

6.4 Prosvjetna inspekcija

Prosvjetna inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o prosvjetnoj inspekciji („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj:9/00),
- Zakon o predškolskom odgoju i obrazovanju („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj: 4/98, 9/00 i 18/02);
- Zakon o srednjem odgoju i obrazovanju („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj:23/10);
- Zakon o visokom obrazovanju („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj:22/10),
- Zakon o osnovnom odgoju i obrazovanju („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj: 10/04 i 21/06); te 16 podzakonskih akata (Pravilnika).

Ciljevi prosvjetne inspekcije su uglavnom realizovani preventivnim djelovanjem prema poslodavcima u oblasti predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja u pogledu dosljednog provođenja Zakona o prosvjetnoj inspekciji i drugih propisa kojima je uređena ova oblast..

Prilikom vršenja inspeksijskog nadzora iz oblasti visokog obrazovanja, u izvještajnom periodu uočene su slijedeće pojave:

- Nepostojanje velikog broja provedbenih akata čije donošenje je predviđeno važećim Zakonom o visokom obrazovanju,
- Zastoj u procesu integracije javnog univerziteta.Mnoga zakonska rješenja u svojoj praktičnoj primjeni podrazumjevaju postojanje integrasinog univerziteta koji u odnosu na fakultete i akademije isključivo posjeduje pravni subjektivitet.
- Nepostojanje transparentnih procedura i razrađenih postupaka za proces unutar univerzitetske zajednice,
- Nedovoljno precizirana pojedina zakonska rješenja koja u značajnoj mjeri onemogućavaju provođenje inspeksijskog nadzora na efikasan način,
- Nepostojanje potrebne saradnje i komunikacije između Ministarstva za obrazovanje,nauku i mlade Kantona Sarajevo, Univerziteta u Sarajevu i visokoškolskih ustanova.

U izvještajnom periodu od strane prosvjetnog inspektora za visoko obrazovanje, u toku vršenja inspeksijskog nadzora utvrđene su veće nepravilnosti na pojedinim visokoškolskim ustanovama, te po procjeni inspektora iste ukazuju na postojanje ozbiljnih indicija o učinjenim nezaklonostima o čemu su obavješteni nadležni organi.

Prilikom vršenja inspeksijskog nadzora prosvjetni inspektori iz oblast predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja se susreću sa poteškoćama u primjeni podzakonskih akata, koji su doneseni prije dvadesetak i više godina, a koji su još uvijek u primjeni.Neophodno je ukazati i na poteškoće u primjeni čl.173 Zakona o srednjem odgoju i obrazovanju, kojim je pored ostalog propisana obaveza ministra da donese pravilnik kojim će definirati rješenja u vezi sa primjenom navedenog člana, a koja se odnosi na isključivanje iz škole učenika I i II razreda srednje škole.

U cilju potpune primjene zakonskih propisa iz ove oblasti potrebno je

- Inicirati postupak donošenja potrebnih podzakonskih i provedbenih akata
- Inicirati uspostavu dijaloga i komunikacije između obrazovnih i svih nadležnih subjekata u oblasti predškolskog, osnovnog, srednjeg i visokog obrazovanja.

7.Inspektorat za sanitarne, zdravstvene i farmaceutske poslove

Unutar ovog Inspektorata djeluje: sanitarna, zdravstvena i farmaceutska inspekcija.

Djelokrug rada ovih inspekcija prozilazi iz ovlaštenja datih u zakonskim propisima koji regulišu navedenu oblast.

Inspektorat pored glavnog inspektora, ukupno broji 6 inspektora od čega :

4 sanitarna inspektora (jedan sanitarni inspektor je u mjesecu oktobru 2012. godine stekao uslove za prestanak radnog odnosa po osnovu navršenih 65 godina života)

1 zdravstveni inspektor

1 farmaceutski inspektor

7.1. Sanitarna inspekcija

Sanitarna inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o sanitarnoj inspekciji („Sl.list SRBiH“ broj: 23/77; 16/82; 13/83 i 15/90)
- Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti („Sl.novine FBiH“ broj: 29/05),
- Zakon o zdravstvenoj ispravnosti životnih namirnica i predmeta opšte upotrebe („Sl.list SFRJ“ broj:53/91);
- Zakon o zdravstvenom nadzoru životnih namirnica i predmeta opšte upotrebe („Sl.list SRBiH“ broj: 43/86 i 18/90);
- Zakon o ograničenoj upotrebi duhanskih prerađevina („Sl.novine FBiH“ broj: 6/98);
- Zakon o hrani („Sl.glasnik BiH“ broj:59/04),
- Zakon o zaštiti potrošača u BiH („Sl.glasnik BiH“ broj: 25/06);
- Zakon o domovima učenika („Sl.list SRBiH“ broj:14/76)

Normativ Svjetske zdravstvene organizacije predviđa jednog sanitarnog inspektora na 15.000 stanovnika vodeći računa o broju objekata pod nadzorom. Kantonalni sanitarni i zdravstveni inspektori vrše nadzor na području svih devet općina, tako da trenutni broj izvršioaca na navedenim poslovima ni izbliza nezadovoljava standarde niti potrebe koje dolaze od građana.

Sanitarna inspekcija je obavljala planirane inspeksijske nadzore nad sprečavanjem i suzbijanjem zaraznih bolesti, preventivnom gradnjom (izdavanje sanitarne saglasnosti na projektnu dokumentaciju), nadzor u obrazovnim ustanovama za predškolski, školski uzrast, nadzor nad životnim namirnicama u proizvodnji, preradi, distribuciji, skladištenju i prodaji, nadzor nad zdravstvenim ustanovama primarne, sekundarne i tercijarne zaštite kao i nadzor nad privatnim ordinacijama i poliklinikama, nad ustanovama kolektivnog smještaja (starački dom, dom za slabovidu djecu i omladinu, domi za smještaj djece sa posebnim potrebama) nadzor nad zdravstvenim ustanovama za nezbrinute i teško oboljele osobe ovisne o tuđoj njezi, nadzor nad objektima za pružanje higijenske njege stanovništvu (frizerski salon i salon za uljepšavanje, salon za pedikuru i manikuru, fitnes centari i teretana, salon za tetovažu, te otvoreni i zatvoreni bazen za rekreaciju), nadzor u oblasti hotelijerstva, nadzor nad ekshumacijama i prenosom umrlih lica, te nadzor po zahtjevu stranaka.

Pored navedenog vršena je kontrola higijenske ispravnosti vode za piće, kontrola izvorišta, kontrola vodnog objekta, distributivne mreže, kontrola prve zone sanitarne zaštite te kontrola izdatih nalaza uzetih uzoraka vode na laboratorijsko ispitivanje. Nadzori su vršeni u saradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Kantona Sarajevo.

Sanitarna inspekcija je u izvještajnom periodu izdala 623 rješenja koja se odnose na otklanjanje nedostataka konstatovanih prilikom vršenja inspeksijskog nadzora, a u 562 slučaja je postupljeno po izdatim rješenjima.

Ono što je značajno naglasiti da je u izvještajnom periodu došlo do povećanog broja usmjerenih inspeksijskih nadzora iniciranih zahtjevom građana. U odnosu na planirani broj usmjerenih nadzora (211) izvršen je 757 usmjerenih nadzora, iniciranih zahtjevima građana.

Posebno želimo istaći da je ova inspekcija u izvještajnom periodu radila sa manjim brojem izvršilaca od planiranog. Naime, jedan izvršilac je stekao uslove za prestanak radnog odnosa zbog navršениh 65 godina života, a procedura izbora državnog službenika na navedenu poziciju koja se vodi od strane ADSFBiH nije još uvijek okončana. I pored navedenog, sanitarna inspekcija je u odnosu na planirani broj, izraženo procentualno izvršila 8% inspeksijskih nadzora više .

7.2. Zdravstvena inspekcija

Zdravstvena inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o zdravstvenoj zaštiti („Sl.novine FBiH“ broj:46/10);
- Zakon o evidencijama u oblasti zdravstva („Sl.novine FBiH"broj:37/12)
- Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti („Sl.novine FBiH“ broj: 29/05),
- Zakon o pravima, obavezama i odgovornostima pacijenata („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 40/10)
- Zakon o stomatološkoj djelatnosti ("Sl.novine FBiH"broj:37/12)

Kada je u pitanju rad zdravstvene inspekcije, želimo istaći da je godišnji plan rada pravljen prema tada postojećem stanju na dva izvršioca, a da je u toku izvještajnog perioda poslove zdravstvenog inspektora obavljao jedan izvršilac, iz razloga što je jedan izvršilac sporazumom o preuzimanju dužnosti državnog službenika prešao u Ministarstvo zdravstva KS. Upravo je to razlog da plan, odnosno broj planiranih inspeksijskih nadzora nije realizovan za 8%. Prednje navedenemo obrazložemo i činjenicom da je u izvještajnom periodu znatno povećan broj usmjerenih inspeksijskih nadzora, čije se trajanje ne može unaprijed planirati niti pretpostaviti . Svi usmjereni inspeksijski nadzorai, iako je poslove zdravstvenog inspektora, obavljao jedan inspektor su okončani u zakonskom roku i na isti nije primjedbi niti žalbi.

Nadzori su se vršili u vidu redovnih, kontrolnih i usmjerenih inspeksijskih nadzora. Predmet nadzora bila je primjena i izvršavanje zakona i drugih propisa i opštih akata, nadzor nad prostorom, opremom i kadrom, kao i analiza kvaliteta pruženih usluga. Najveći broj predstavlki građana odnosio se na nekorektan način pružanja zdravstvenih usluga ili odnosa zaposlenih prema građanima, ne primanja pacijenata iz specijalističke službe Medicine rada, neurednog bihimejskog laboratorija, neurednih i neuslovnih sanitarnih čvorova, ne poštivanje utvrđenog radnog vremena.

7.3. Farmaceutska inspekcija

Farmaceutska inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o lijekovima i medicinskim sredstvima ("Sl. glasnik BiH" broj: 58/08)
- Zakon o apotekarskoj djelatnosti („Sl. novine Federacije BiH“ broj: 40/10)
- Zakon o zdravstvenoj zaštiti („Sl. novine FBiH“ broj: 46/10)
- Zakon o evidencijama u oblasti zdravstva („Sl. novine FBiH" broj: 37/12)

Primarni načelni stavovi farmaceutsko inspekcijaskog nadzora pravnih i fizičkih lica koja vrše promet lijekova na malo je osiguranje ispravnosti djelotvornosti lijekova koji se upotrebljavaju u medicini, kao njihova zloupotreba, utvrđivanje uvjeta za dobijanje odobrenja za stavljanje lijeka u promet, proizvodnja, primjena, kao i kontrola kvaliteta, utvrđivanje tragova neadekvatnog rukovanja sa uputstvom o lijeku, utvrđivanje broja farmaceutskih timova, poštivanje Pravilnika o utvrđivanju marže, odnosno cijene lijekova, utvrđivanje ispunjavanja posebnih uvjeta propisanih Zakonom o zdravstvenoj zaštiti za pravna i fizička lica, te praćenje evidencije o izvršenim kontrolama kvaliteta lijekova u okviru farmaceutsko-inspekcijaskog nadzora.

Napominjemo da je farmaceutski inspektor u izvještajnom periodu u odnosu na planirani broj pregleda, izvršio 20,5% više inspekcijaskih nadzora, te da se najveći broj inspekcijaskih nadzora koji nisu planirani odnosi na usmjerene inspekcijske nadzore.

U cilju poboljšanja rada ovog Inspektorata, smatramo da je neophodno povećati broj izvršilaca, odnosno popuniti broj izvršilaca predviđenih Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji, te da je neophodno da Federalno ministarstvo zdravstva u skladu sa članom 10. Zakona o zdravstvenoj zaštiti („Sl. novine Federacije BiH" broj: 46/10) donese mjere zdravstvene zaštite čime bi se omogućio efikasniji rad ovog Inspektorata.

8. Inspektorat saobraćajne i cestovne inspekcije

Inspektorat saobraćajne i cestovne inspekcije, kao organizaciona jedinica počeo je sa radom 01.01.2012. godine. Glavni inspektor je nakon provedene konkursne procedure od strane ADSFBiH, postavljen 18.12.2012. godine. Do izdvajanja inspekcija koje djeluju unutar ovog Inspektorata, saobraćajna inspekcija je djelovala unutar Inspektorata za promet roba, usluga i saobraćaja, a inspekcija za ceste unutar Inspektorata za urbanizam, građevinarstvo, komunalnu djelatnost i ekologiju. Međutim problemi prisutni u navedenoj oblasti su ukazali na potrebu izdvajanja navedenih inspekcijaskih službi u zasebnu organizacionu jedinicu.

U inspektoratu pored glavnog inspektora djeluju

4 inspektora saobraćaja (2 inspektora saobraćaja su zasnovali radni odnos sa danom 10. odnosno 17.12.2012. godine)

2 inspektora za ceste

8.1 Saobraćajna inspekcija

Saobraćajna inspekcija obavlja nadzor nad izvršenjem Zakona, drugih propisa, općih akata, normativa i standarda koji se primjenjuju na rad i poslovanje pravnih i fizičkih lica u oblastima odvijanja linijskog i vanlinijskog prevoza putnika i roba u međunarodnom i međuentitetskom drumskom saobraćaju i na federalnom i kantonalnom nivou, nadzor nad obavljanjem i kontrolu odvijanja javnog van linijskog prevoza putnika putničkim automobilima - taxi prijevoza.

Saobraćajna inspekcija vrši nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o međunarodnom i međuentitetskom cestvonom prijevozu („Sl.glasnik BiH“ broj:1/02 i 14/02);
- Zakon o drumskom prevozu u Federaciji BiH („Sl.novine Federacije BiH“ broj: 28/06 i 2/10);
- Odluka o taksi prijevozu („Sl.novine Kantona Sarajevo“ broj:10/04), te 30 podzakonskih akata.

Veliki problem u radu ove inspekcije je neuređenost zakonskih propisa koji reguliše pojedina pitanja iz oblasti koja podliježe inspekcijskom nadzoru saobraćajnog inspektora.

To se prije svega odnosi na djelatnost pružanja taxi-usluga na području Kantona Sarajevo. Obzirom da se radi o pitanju koje je neuređeno već duži period, to je i broj problema svakim danom u ovoj oblasti veći.

Pored navedenog stalno je prisutan problem i javnog linijskog prevoza na području Kantona Sarajevo.

Ovu oblast nadzora uz ovako izraženu problematiku, u izvještajnom periodu pokrivala su samo dva saobraćajna inspektora, radi čega smo bili primorani vrlo često tražiti pomoć federalnih saobraćajnih inspektora u provođenju povremenog pojačanog nadzora nad ilegalnim radom, sa kratkoročnim efektima. U cilju sprečavanja eskaliranja problema u oblasti taxi prijevoza, kontinuirano je organizovan rad u dvije smjene, što je rezultat velikog broja izvršenih inspekcijskih nadzora. Međutim, moramo istaći da bez sistemskog normativnog uređenja ove oblasti, prisutan problem se neće riješiti na kvalitetan način i dugoročno.

8.2. Inspekcija za ceste

Inspektori za ceste vrše nadzor nad primjenom zakona i to:

- Zakon o cestama Federacije BiH („Sl.novine Federacije BiH“ broj:12/10 i 13/10), te 6 podzakonskih akata (pravilnika)

Inspektori za ceste prate kvalitet i stanje cesta na teritoriji kantona te poduzimaju mjere sa ciljem omogućavanja saobraćaja na bezbjedan način. Problemi vezani za kvalitet ranije izvedenih radova na saobraćajnicama, pa čak i novorekonstruisanih koje nakon kratkog vremena korištenja pokazuju ulijeganja i sakupljanja vode su vrlo često predmet inspekcijskog nadzora.

Osim nekvalitetnog izvođenja radova rekonstrukcije saobraćajnica i nedovoljnog nadzora, odnosno sanacije prokopa poseban problem se pojavljuje zbog nedostatka podzakonskih akata, koje je nakon stupanja na snagu Zakona o cestama u Federaciji Bosne i Hercegovine, već trebalo donijeti. (Odluka o kategorizaciji ulica na području KS i dr.)

U izvještajnom periodu, izvršen je veći broj nadzora od planiranog, koji se odnosi prije svega na postavljanje bespravnih panoa za vrijeme trajanja predizborne kampanje.

9. Odjeljenje za stručne i zajedničke poslove

Odjeljenje za stručne i zajedničke poslove djeluje kao jedna od organizacionih jedinica Kantonalne uprave za inspekcijske poslove Kantona Sarajevo.

U izvještajnom periodu 01.01. – 31.12.2012. godine, aktivnosti koje su se realizovale u ovom Odjeljenju odnose se na slijedeće:

- Izrada Budžetskog zahtjeva za 2013. godinu;
- Izrada Završnog računa za 2011. godinu;
- Popis stalnih sredstava, sitnog inventara potraživanja i obaveza za 2012. godinu;
- Izrada finansijskog izvještaja o poslovanju Kantonalne uprave za inspekcijske poslove Kantona Sarajevo za period 01.01. – 31.12.2011. godine;
- Izrada operativnih finansijskih planova Uprave ((a) 01.01. – 31.03.2012. godine; (b) 01.04. – 30.06.2012. godine; (c) 01.07. – 30.09.2012. godine; (d) 01.10. – 31.12.2012. godine;
- Izrada naloga za plaćanje prema usvojenom Budžetu Kantona Sarajevo i operativnim finansijskim planovima prema Ministarstvu finansija Kantona Sarajevo;
- Priprema direktnih sporazuma za nabavke;
- Rad registra novčanih kazni i prekršajne evidencije;
- Poslovi pripreme zastupanja i zastupanje pred nadležnim sudovima;
- Kontinuirane aktivnosti sa Stručnom službom Kantona Sarajevo na izradi i donošenju pojedinačnih akata koji se odnose na prava, dužnosti i odgovornosti službenika i namještenika iz radnog odnosa ili u vezi radnog odnosa;
- Vođenje aktivnosti vezano za nabavku osnovnih sredstava, sitnog inventara, kancelarijskog materijala i ostalih roba i usluga za Upravu;
- Izdavanje kancelarijskog materijala i sitnog inventara zaposlenicima Uprave;
- Kancelarijsko poslovanje (prijem, zavođenje, raspoređivanje, otprema pošte i arhiviranje);
- Poslovi oko prijema predstavki građana putem dežurnih telefona;
- Koordinacija aktivnosti na održavanju objekta u kojem je smještena Uprava;
- Koordinacija poslova sa Zavodom za informatiku i statistiku Kantona Sarajevo u smislu održavanja raspoloživih kapaciteta informatičke opreme;
- Kontinuirano vršenje administrativno – tehničkih poslova za potrebe kabineta direktora;
- Saradnja sa drugim organima i dostavljanje istim traženih podataka i informacija;
- Organizacija oko informatičke edukacije uposlenika Uprave
- Davanje informacija i saopštenja medijima, kao i postupanje po zahtjevima za slobodan pristup informacijama.

Kantonalna uprava za inspekcijske poslove Kantona Sarajevo pristupila je realizaciji projekta „E – Inspekcija“. Pomenuti projekat podrazumijeva elektronsko vršenje i evidentiranje inspekcijskog nadzora, u smislu sačinjavanja u elektronskoj formi svih relevantnih akata, kao i štampanje i izdavanje istih na mjestu vršenja inspekcijskog nadzor.

U Odjeljenju se obavljaju poslovi neposredno vezani za stvaranje boljih uslova inspektorata i funkcionisanja Uprave. Pored navedenog, realizovane su aktivnosti koje se odnose na dostavljanje izvještaja, analiza i planova Uprave i to prije svega iz oblasti finansija.

Unutar Odjeljenja, organizacijski pripada i stručni saradnik za informisanje. U izvještajnom periodu, svi zahtjevi podneseni u skladu sa Zakonom o slobodi pristupa informacijama su blagovremeno obrađeni čime se dokazuje transparentnost u radu ovog organa.

Na osnovu člana 14. Zakona o slobodi pristupa informacijama u Federaciji Bosne i Hercegovine ("Sl. novine Federaciji Bosne i Hercegovine" broj:32/01) i člana 2. Pravilnika o pristupu informacijama Kantonalne uprave za inspekcijske poslove Kantona Sarajevo, u periodu od 01.01. do 31.12.2012. godine, službenik za informisanje ovog organa je obradio 86 zahtjeva podnesenih temeljem citiranog zakona.

Postupajući po podnesenim zahtjevima ovlaštenu državni službenik je donio 86 rješenja, od kojih je u 73 slučaja odobrio pristup informacijama, u šest (6) slučajeva djelimično odobrio pristup informacijama, dok je donio sedam (7) rješenja, kojima je odbio pristup informacijama.

Razlozi zbog kojih je određenom broju zahtjeva djelimično udovoljeno, ili su rješenjem odbijeni, su ne posjedovanje traženih informacija ili je sačinjen izuzetak po osnovu člana 8. Zakona o slobodi pristupa informacijama FBiH, koji se odnosi na izuzetke u zaštiti privatnosti.

U navedenom periodu najveći broj zahtjeva odnosio se na dostavu informacija o postupanju inspektora u određenim predmetima. Tako su u prošloj godini na zahtjev strankama ustupljene 34 informacije, 26 zapisnika, 23 rješenja, 13 predavki (zahtjeva za inspekcijskim nadzorom), te 48 ostalih akata (zaključci, odluke, odgovori, dostavnice) Informacije su u najvećem broju slučajeva, odobrene na način da se iste dostave poštom na adresu, dok je neznatan broj stranaka pristup informacijama ostvario uvidom u spise, jer je tako zahtjevom traženo. Naglašavamo i činjenicu da su svi zahtjevi riješeni u predviđenom zakonskom roku.

Kantonalna uprava za inspekcijske poslove u odnosu na prošlu godinu primila je 25 zahtjeva više, kada ih je bilo 61.

Kao način vlastite promocije, te pružanja informacija građanima i novinarima, Kantonalna uprava za inspekcijske poslove ima i vlastiti web site <http://kuip.ks.gov.ba>, na kojem, osim informacija o Upravi i nadležnostima inspektorata, objavljujemo i novosti, obavještenja, najčešće postavljena pitanja, konkurse i ostale korisne sadržaje. Posjetiocima sitea ponuđena je mogućnost i da upute direktni mail inspektoratima KUIP-a, direktoru, sekretaru, pomoćniku direktora, stručnom saradniku za informisanje, ili Upravi na kuip@kuip.ks.gov.ba.

Kantonalna uprava za inspekcijske poslove KS od početka januara 2012.godine do kraja decembra 2012. godine zaprimila je ukupno 2.579 telefonskih prijava, koje se odnose na kršenje propisa čiju primjenu nadzire inspekcije Kantona Sarajevo. Od ovog broja, njih 1.035 zaprimljeno je putem dežurnog telefona 770-156, dok su na mobilni telefon 061 252- 252 registrirane 1.544 prijave, što je u prosjeku oko 200 telefonskih prijava mjesečno.

Građani Kantona Sarajevo u protekloj godini najviše pritužbi uputili su Inspektoratu tržišno-turističke inspekcije radi ne izdavanja računa, a pored toga prijavljivali su i rad pravnih subjekata bez odobrenja, kao i obavljanje trgovine bez saglasnosti nadležnih organa. Osim toga, čest razlog obraćanja inspekcijskim organima bilo je i izlivanje kanalizacije na javnu površinu, kao i nelegalno zauzimanje javne površine, što nadzire Inspektorat urbanističko-građevinske, ekološke i komunalne inspekcije. Građani su nerijetko prijavljivali i rad na crno što je u nadležnosti Inspektorata rada, zaštite na radu, socijalne zaštite i prosvjetne inspekcije.

Pored navedenih, građani su prijavljivali i druge nepravilnosti, koje su u nadležnosti Inspektorata poljoprivredne, vodne i šumarske inspekcije, Inspektorata veterinarske inspekcije, Inspektorata tehničke inspekcije, Inspektoratu sanitarne, zdravstvene i farmaceutske inspekcije, kao i Inspektorata saobraćajne i cestovne inspekcije.

Kantonalni inspektori su postupajući po telefonskim prijavama, nakon utvrđenog činjeničnog stanja, preduzimali upravne i druge zakonske mjere u skladu sa njihovim općim i posebnim ovlastima, o čemu su u zakonom predviđenom roku obavještavali sranku, koja je pokrenula proces inspekcijuskog nadzora. Napominjmo da fiksni telefon za prijave našim sugrađanima stoji na raspoalaganju svakog radnog dana od 8:00 do 14:00 sati, dok je mobilni telefon u funkciji 24 sata, vikendom i za dane praznika.

Posebno želimo istaći problem kadrovske nepopunjenosti na poslovima stručnog savjetnika za zastupanje. Navedene poslove, u izvještajnom periodu obavljao je inspektor rada, dipl.pravnik, po ovlaštenju direktora Uprave.

U 2012. godini ukupno je zaprimljeno **1374** poziva za sudsko ročište, razmatran je 1041 zahtjev za sudsko odlučivanje podnesen po izdatom prekršajnom nalogu (određeni broj zakazanih sudskih ročišta se zakazivao više puta- odgoda ročišta po zahtjevu stranke) i 243 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka. Zbog nedovoljnog broja izvršilaca na poslovima stručnog savjetnika za zastupanje (navedene poslove od 17.12.2012. godine, obavlja jedan izvršilac) izdate prekršajne naloge na sudskim ročištima često zastupaju inspektori. Navedeno utiče na manji broj inspekcijuskih nadzora i odstupanja od sedmičnih i mjesečnih planova, jer se ne može unaprijed planirati trajanje ročišta, niti odgoda istog.

VIII - Pregled unutrašnje organizacije, kadrovske i materijalne osposobljenosti

Unutrašnja organizacija Uprave uređena je Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji, broj: 02-05-32000-28/11 od 27.12.2011. godine, donesenim od strane direktora, na koji je Vlada Kantona Sarajevo Odlukom broj: 02-05-32000-28/11 od 27.12.2011. godine, dala saglasnost.

Sistematizacija radnih mjesta Uprave obuhvata ukupno 177 radnih mjesta, od kojih je 12 rukovodećih državnih službenika, 145 državnih službenika, 18 namještenika i 2 pomoćna radnika.

Popunjenost na dan 31.12.2012. godine je 58,96 % .

Prilog: Tabela br.3

Shodno Zaključku Vlade Kantona Sarajevo, broj: 02-05-1104-39/12 od 11.04.2012. godine, kojim se daje saglasnost za popunu upražnjenih radnih mjesta predviđenih Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji za 11 izvršioaca i Zaključku Vlade Kantona Sarajevo broj: 02-05-18311-13/12 od 23.05.2012. godine, kojim se daje saglasnost za popunu upražnjenih radnih mjesta zbog odlaska u penziju, 6 izvršioaca sa VSS, pokrenute su aktivnosti za sprovođenje popune upražnjenih radnih mjesta kod Agencije za državnu službu Federacije BiH.

Do dana sačinjavanja izvještaja, procedura je okončana za 6 kandidata, koji su počeli sa radom u mjesecu decembru 2012. godine, a za preostale izvršioce po raspisanom konkursu procedura je većim dijelom okončana i izabrani kandidati su stupili na posao 01.01.2013. godine.

Ono što je posebno potrebno istaći u ovom dijelu Izvještaja je činjenica da Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji imamo definisano kao posebnu organizacionu jedinicu Odjeljenje za internu kontrolu. Navedena organizaciona jedinica prema Pravilniku broji četiri /4/ izvršioaca, od čega pomoćnika direktora i tri /3/ stručna savjetnika za internu kontrolu, međutim nijedno radno mjesto nije popunjeno. Smatramo neophodnim izvršiti popunu bar dijela sistematizovanih radnih mjesta, iz razloga što je kontrolna funkcija u dijelu inspekcijuskog nadzora neophodna.

Naime, osnovni zadaci ovog Odjeljenja su upravo praćenje rezultata rada inspekcija koje djeluju unutar Uprave i to posebno sa aspekta blagovremenosti poduzimanja neophodnih radnji, kao i eventualna korumpiranost inspektora, praćenje kontrole izdatih upravnih mjera i ono što je osnovni cilj i funkcija ravnomjerna zastupljenost u inspeksijskom nadzoru svih subjekata koji posluju na području Kantona Sarajevo.

IX- Način ostvarivanja saradnje sa federalnim organima, drugim kantonima, općinama, Gradom, ombudsmenima

Saradnja sa Federalnom upravom za inspeksijske poslove

Ono što posebno želimo istaći kao pozitivan primjer je saradnja sa Federalnom upravom za inspeksijske poslove. Saradnja sa ovim organom je ostvarena kroz pojačane inspeksijske nadzore, zauzimanje statova o pojedinim pitanjima koji nisu jasno definisani zakonom, uključivanje Uprave u projekat Svjetske banke „E” inspektor, materijalno-tehničkoj opremi i sl., kao i kroz zajedničke inspeksijske nadzore posebno u oblasti saobraćaja.

Saradnja sa drugim kantonima, općinama i Gradom

Odnosi kantonalnih organa uprave i općinskih i gradskih organa uprava zasnivaju se na obavezama koje svaki od tih organa ima u odnosu na izvršavanje kantonalnih zakona i kantonalnih propisa. Saradnja sa ovim organima ostvarena je najčešće kod dostavljanje izvještaja, informacija o primjeni propisa.

Pored navedenog saradnja se ogleda i u postupanju pojedinih inspekcija po zahtjevima općina odnosno Grada. Uspješna saradnja je ostvarena u cilju suzbijanja bespravnog prometa roba, pirotehničkih sredstava, bespravnog zauzimanja javnih površina, i sl.

U izvještajnom periodu ostvarena je saradnja sa drugim kantonima kroz usmene (telefonske) i lične kontakte. Saradnja se ogleda na razmjeni iskustava o pojedinim pitanjima koja se pojavljuju kao predmet inspeksijskog nadzora, funkcionisanju projekta „E” inspektor i sl.

Saradnja sa ombudsmanima

Saradnja sa ombudsmanima je ostvarena na način da je istim omogućeno uvid u vršenje inspeksijskog nadzora u predmetima za koji su pokazali interesovanje. Pored direktnog uvida u predmet u prostorijama Uprave, Instituciji ombudsmana je redovno i blagovremeno dostavljena tražena informacija kojom prilikom su data na uvid sva službena dokumenta, informacija o poduzetim upravnim mjerama, i podaci koji utiču na rješavanje predmeta.

Etičkim kodeksom uposlenih u Kantonalnoj upravi za inspeksijske poslove donesenim od strane direktora, svim uposlenicima Uprave definisana je obaveza da su dužni ostvarivati saradnju sa ombudsmanima i na svaki zahtjev podnesen od ovog organa odgovoriti blagovremeno i potpuno.

Saradnja sa drugim organima

Saradnja sa kantonalnim organima državne službe (ministarstvima) ostvaruje se kroz redovno dostavljanje mjesečnih i godišnjih izvještaja resornim ministarstvima, kao i i postupanje po zahtjevima za vršenje inspeksijskog nadzora, i dostavljanje informacije o poduzetim mjerama.

Kao poslovnu obavezu smatramo da smo dužni istaći saradnju sa MUP-om Kantona Sarajevo i Direkcijom za robne rezerve KS.

Saradnja sa MUP-om KS ogleđa se u zajedničkom radu inspektora sa pripadnicima PU Kantona Sarajevo i postupanje inspektora po službenim zabilješkama policajaca. Kontrole u saradnji sa pripadnicima PU odvijale su se na osnovu unaprijed sačinjenog akcionog plana, a često se postupalo i po hitnom postupku. U saradnji sa MUP-om vršene su i pojačane kontrole bespravne prodaje na javnim površinama (u dvije smjene), kontrole ugostiteljskih objekata u noćnim satima, kao i kontrole taxi prevoznika.

Kada je u pitanju izricanje zaštitne mjere (oduzimanje robe koja je predmet prekršaja) i uskladištenje i čuvanje iste moramo istaći da smo od samog početka rada Uprave naišli na podršku Direkcije za robne rezerve KS.



Sarajevo, 30.04.2013.godine
Broj: 14-01-05-00106-1/13

FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ KANTONALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE KANTONA SARAJEVO ZA 2012. GODINU

UVOD

Kantonalna uprava za inspeksijske poslove Kantona Sarajevo je samostalni organ državne službe, koja je počela sa radom 01.08.2009. godine kada je izvršeno preuzimanje državnih službenika i namještenika koji su do osnivanja Uprave obavljali poslove vezane za inspeksijski nadzor.

Pravilnikom broj: 14-01-34-1068/11 od 30.06. 2011. godine predviđeno je da se proces rada realizuje kroz deset organizacionih jedinica i to:

- 1) Inspektorat poljoprivredne, vodne i šumarske inspekcije;
- 2) Inspektorat veterinarske inspekcije;
- 3) Inspektorat urbanističko - građevinske, ekološke i komunalne inspekcije;

- 4) Inspektorat tehničke inspekcije;
- 5) Inspektorat tržišno - turističke inspekcije;
- 6) Inspektorat rada, zaštite na radu, socijalne zaštite i prosvetne inspekcije;
- 7) Inspektorat sanitarne, zdravstvene i farmaceutske inspekcije;
- 8) Inspektorat saobraćajne i cestovne inspekcije;
- 9) Odjeljenje za stručne i zajedničke poslove;
- 10) Odjeljenje za internu kontrolu.

Poslove iz nadležnosti i djelokruga rada Uprave na dan 31.12.2012. godine obavljala su 102 državna službenika i namještenika sljedeće kvalifikacione strukture:

R.B.	KVALIFIKACIONA STRUKTURA	SISTEMATIZOVANO	POPUNJENO
1	VSS	157	90
2	VŠS	2	1
3	SSS	16	11
4	VKV	0	0
5	NK	2	0
	SVEUKUPNO	177	102

Kadrovska osposobljenost Uprave je nepovoljna s aspekta popunjenosti radnih mjesta, gdje je odnos popunjenih i sistematizovanih radnih mjesta 58,96%.

FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ

Planirani rashodi Kantonalne uprave za inspeksijske poslove Kantona Sarajevo u 2012. godini iznosili su 3.945.100,00 KM, a izvršeni su u iznosu od 4.299.325,00 KM ili 109%.

U sljedećem dijelu teksta daje se pregled izvršenih rashoda za period 01.01.-31.12.2012. godine:

Ekon. kod	OPIS	BUDŽET KS ZA 2012. GODINU.	IZVRŠENJE BUDŽETAKS ZA 2012. G.	%
	TEKUĆI IZDACI ORGANA UPRAVE	3.645.100	3.782.583	104
611000	Plaće i naknade troškova zaposlenih	3.261.600	3.432.722	105
611100	Bruto plaće i naknade	2.833.300	3.068.092	108
611200	Naknade troškova zaposlenih	428.300	364.630	85
612000	Doprinosi poslodavca i ostali doprinosi	297.500	322.752	108
612100	Doprinosi poslodavca	297.500	322.752	108
613000	Izdaci za materijal i usluge	86.000	27.109	31
613100	Putni troškovi	10.000	2.497	25
613900	Ugovorene i druge posebne usluge	76.000	24.612	32
	UKUPNO TEKUĆI GRANTOVI (namjenska sredstva)	60.000	471.470	785
614000	Tekući grantovi	60.000	471.470	785
614300	Tekući grantovi neprofitnim organizacijama	60.000	4.282	7
	Usluge utovara, prevoza skladištenja, čuvanja oduzetih predmeta	10.000	0	0
	Vršenje analiza uzorkovanih artikala za potrebe inspeksijskog nadzora	50.000	4.282	9
614800	Drugi tekući rashodi (isplaćena sredstva po tužbama uposlenika)	0	467.188	0
	UKUPNO ZA NABAVKU STALNIH SREDSTAVA	240.000	45.271	19

821000	Izdaci za nabavku stalnih sredstava	240.000	45.271	19
821300	Nabavka opreme	160.100	45.271	28
	Nabavka uredskog namještaja - namjenska sredstva	60.000	27.217	45
	Nabavka kompjuterske opreme-namjenska sredstva	10.000	17.628	172
	Nabavka uredskih mašina – namjenska sredstva	10.000	426	4
	Nabavka motornih vozila-namjenska sredstva	80.100	0	0
821600	Rekonstrukcija i investiciono održavanje - namjenska sredstva - namjenska sredstva	79.900	0	0
Ukupno za glavu: 1109		3.945.100	4.299.325	109

Veće izvršenje u odnosu na planirana sredstva na pojedinim stavkama (1. Bruto plaće i naknade, 2. Doprinosi poslodavca, 3. Posebna naknada na dohodak za zaštitu od prirodnih i drugih nepogoda, i 4. Drugi tekući rashodi) su rezultat toga što je prilikom izrade Završnog računa za 2012. godinu, Ministarstvo finansija Kantona Sarajevo, uz konsultacije obavljene sa nadležnim subjektima, naložilo da se izvrši knjiženje bruto plaća i pripadajućih troškova prema novim koeficijentima koji su doneseni krajem 2011. godine, a nisu se primjenjivali u 2012. godini. Također, na teret organa uprave knjiženi su i troškovi izvršenja tužbi uposlenika po osnovu manje isplaćenih plaća, naknada za topli obrok i regres.

Ovi rashodi nisu planirani u razdjelu Uprave za 2012. godinu, a povećali su troškove kako slijedi:

1. Bruto plaće i naknade	513.024,00
KM	
2. Doprinosi poslodavca	59.079,00
KM	
3. Posebna naknada na dohodak za zaštitu od prirodnih i drugih nepogoda	6.882,00
KM	
4. Drugi tekući rashodi (izvršene isplate po tužbama)	
467.188,00 KM	
U K U P N O	
1.046.173,00 KM	

TEKUĆI RASHODI ORGANA UPRAVE

Kada se govori o tekućim rashodima, te unutar tih rashoda bruto plata i naknada, važno je istaći da se, i pored toga što je na snazi Zakon o plaćama u organima vlasti Kantona Sarajevo („Službene novine Kantona Sarajevo“, broj 33/11), te, na osnovu toga, doneseni Pravilnik o plaćama i naknadama državnih službenika i namještenika Kantonalne uprave za inspeksijske poslove Kantona Sarajevo broj: 14-01-34-41/12 od 17.02.2012. godine, realizacija novčanih sredstava vršena je na bazi ranijih propisa, odnosno plate 12/2011. Naime, mada su donesena i rješenja za uposlenike po novim propisima, ostala su mnogobrojna otvorena pitanja, posebno osnovica za plaću. Napominjemo da je, kako je to u ranijem tekstu opširno obrazloženo, tek prilikom izrade Završnog računa ukalkulisan trošak bruto plaća i naknada po novim važećim koeficijentima.

- Bruto plate i naknade

Bruto plate i naknade, kako je prethodno navedeno, nisu izvršavane u skladu sa važećim propisima nego su primijenjeni koeficijenti, osnovica, procenat minulog rada i inspektorski dodatak na nivou ranijih propisa koji su se primjenjivali u 2011. godini.

- Naknade troškova zaposlenih

U okviru pozicije Naknade troškova zaposlenih ostvareni su slijedeći troškovi:

-Naknade troškova prevoza na posao i sa posla za uposlenike koji ostvaruju pravo na kartu za prevoz u iznosu od 68.476,00KM.

-Naknada za topli obrok u iznosu od 162.120,00 KM;

-Naknada za regres za godišnji odmor u iznosu od 40.670,00 KM;

-Otpremnine zbog odlaska u penziju planirane su za uposlenike koji su u 2012. godini stekli pravo na penzionisanje iznosila je 55.376,00 KM;

-Naknade u slučaju smrti i teže invalidnosti su ostvarene u iznosu od 37.987,00 KM.

- Doprinosi poslodavca i ostali doprinosi

Doprinosi poslodavca i ostali doprinosi ostvareni su u iznosu od 322.752,00 KM, s tm da je dio ovih troškova u iznosu od 59.079,00 KM ukalkulisan zbog primjene novih koeficijenata o čemu je ranije bilo riječi.

- Izdaci za materijal i usluge

Sa pozicije „Izdaci za materijal i usluge“ utrošena su sredstva u ukupnom iznosu od 27.109,00 KM, a odnose se na slijedeće:

Putni troškovi ostvareni su u iznosu od 2.497,00 KM. Na službeni put u 2012. godini upućeno je 16 uposlenika radi pohađanja edukativnih seminara.

Sa pozicije „Ugovorene i posebne usluge“ isplaćena su sredstva u iznosu od 24.612,00 KM, a ostvareni troškovi se odnose na plaćanja posebna naknade za elementarne nepogode, Kotizacije za seminare, nabavka stručne literature, nabavka inspektorskih legitimacija, komisije za prijem novih uposlenika i drugo.

TEKUĆI GRANTOVI

Planirana sredstva na poziciji tekućih grantova planirana su u iznosu od 60.000,00 KM. Sa ove pozicije plaćeni su troškovi uzorkovanja za potrebe Veterinarske inspekcije u iznosu od 4.282,00 KM. Pored toga, sa ove pozicije su plaćeni troškovi izvršenja sudskih presuda u iznosu od 467.188,00 KM o čemu je bilo govora u ranijem dijelu teksta.

NABAVKA STALNIH SREDSTAVA

- Nabavka opreme

Za nabavku opreme u 2012. godini utrošena su sredstva u iznosu od 45.271,00 KM i to:
za nabavku kancelarijskog namještaja za novoprimitljene uposlenike 27.217,00 KM;
za nabavku računarske opreme za novoprimitljene uposlenike 17.628,00 KM;
za nabavku fotografskih aparata neophodnih za rad inspekcija 426,00 KM.

Napominjemo da se sredstva za finansiranje troškova nabavke stalnih sredstava obezbjeđuju iz namjenskih sredstava veterinarske naknade.

Na kraju potrebno je istaći da se Kantonalna uprava za inspekcijske poslove Kantona Sarajevo u izvještajnom periodu ponašala maksimalno racionalno u svom poslovanju.

U prilog ovome govore i podaci da, mimo troškova bruto plaća i naknada, naknada troškova radnicima i doprinosa poslodavca, koji su definisani zakonskim i podzakonskim aktima, a na koje Uprava nema uticaja, ostali troškovi (putni troškovi, ugovorene i druge posebne usluge – bez posebne naknade na dohodak za zaštitu od prirodnih i drugih nepogoda, koja se obračunava uz plaće, tekući grantovi i nabavka osnovnih sredstava) u 2012. godini ostvareni su u iznosu od 66.740,00 KM.

Troškovi nabavke osnovnih sredstava i tekući grantovi (osim realizacije dobijenih sudskih presuda uposlenika) u cijelosti su finansirani iz pripadajućeg dijela namjenskih sredstava veterinarske naknade.



IZVJEŠTAJ KANTONALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE KANTONA SARAJEVO ZA 2012 GODINU

REDNI BROJ	INSPEKCIJA	SISTEM. MJESTA	POPUNJENA MJESTA	BROJ IZVRŠENIH INSPEKCIJSKIH NADZORA	RJEŠENJA			ZALBA NA RJEŠENJE	RJEŠENJE PO ZALBI
					BROJ RJEŠENJA O NALOZENIM MJERAM	IZVRŠENA	NISU IZVRŠENA		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1) Inspektorat poljoprivredne, vodne i šumarske inspekcije									
1	Kantonalni poljoprivredni insp	3	2	474	71	62	9	7	2
2	Kantonalni vodni inspektor	2	1	261	59	50	9	1	0
3	Kantonalni šumarski inspektor	4	2	316	6	0	6	0	0
	UKUPNO	9	5	1.051	136	112	24	8	2
2) Inspektorat veterinarske inspekcije									
4	Kantonalni veterinarski inspektor	17	14	11.436	124	112	12	0	0
	UKUPNO	17	14	11.436	124	112	12	0	0
3) Inspektorat urbanističko-građevinske, ekološke i komunalne inspekcije									
5	Kantonalni urbanističko-građevinski inspektor	6	2	360	6 +1u	2	4	1	0
6	Kantonalni inspektor zaštite o	3	1	205	23	17	6	0	0
7	Kantonalni inspektor zaštite p	2	1	241	38	35	3	3	1
8	Kantonalni komunalni inspektor	6	3	971	102	95	7	1	1
9	Kantonalni inspektor za zaštit	1	0	0	0	0	0	0	0
	UKUPNO	18	7	1.777	169 UP	149	20	5	2
4) Inspektorat tehničke inspekcije									
10	Kantonalni termoenergetski in	2	2	518	430	399	31	0	0

11	Kantonalni elektroenergetski i	3	2	317	138	123	15	8	8
12	Kantonalni geološki inspektor	1	1	59	9	3	6	0	0
13	Kantonalni rudarski inspektor	2	1	0	0	0	0	0	0
	UKUPNO	8	6	894	577	525	52	8	8
5) Inspektorat tržišno-turističke inspekcije									
14	Kantonalni tržišno-turistički inspektor	22	16	4.761	683	304	379	4	0
	UKUPNO	22	16	4.761	683	304	379	4	0
6) Inspektorat rada, zaštite na radu, socijalne zaštite i prosvjetne inspekcije									
15	Kantonalni inspektor rada	12	10	1.220	62+38 UP	45	17	1	0
16	Kantonalni inspektor u oblasti	4	2	1.360	22	17	5	0	0
17	Kantonalni inspektor socijalne	2	1	101	6+2UP	4	2	0	0
18	Kantonalni prosvjetni inspektor	9	3	557	109+9UP	80	29	6	1
	UKUPNO	27	16	3.238	199+49UP	146	53	7	1
7) Inspektorat sanitarne, zdravstvene i farmaceutske inspekcije									
19	Kantonalni sanitarni inspektor	15	4	2.181	623	562	61	2	1
20	Kantonalni zdravstveni inspektor	5	1	319	104	100	4	0	0
21	Kantonalni farmaceutski inspektor	2	1	253	110	106	4	0	0
	UKUPNO	22	6	2.753	837	768	69	2	1
8) Inspektorat saobraćajne i cestovne inspekcije									
22	Kantonalni inspektor za ceste	4	2	536	99	96	3	0	0
23	Kantonalni saobraćajni inspektor	7	4	1.250	284	129	155	16	9
	UKUPNO	11	6	1.786	383	225	158	16	9
	SVEUKUPNO	134	76	27.696	3108 +50	2.341	767	50	23

**Pregled popunjenosti na dan 31.12.2012. godine, prema Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji
Kantonalne uprave za inspeksijske poslove**

Redni broj	NAZIV RADNOG MJESTA	SISTEMATIZOVANO	POPUNJENO	%
1	2	3	4	5
1	DIREKTOR	1	1	100
2	SEKRETAR	1	1	100
UKUPNO:		2	2	100

1) Inspektorat poljoprivredne, vodne i šumarske inspekcije

3	Glavni inspektor	1	1	100
4	Kantonalni poljoprivredni inspektor	3	2	66,67
5	Kantonalni vodni inspektor	2	1	50
6	Kantonalni šumarski inspektor	4	2	50
UKUPNO:		10	6	60

2) Inspektorat za veterinarsku inspekciju

7	Glavni inspektor	1	1	100
8	Kantonalni veterinarski inspektor	17	14	82,33
UKUPNO:		18	15	83,33

3) Inspektorat urbanističko-građevinske, ekološke i komunalne inspekcije

9	Glavni inspektor	1	1	100
10	Kantonalni urbanističko-građevinski inspektor	6	2	33,33
11	Kantonalni inspektor zaštite okoliša	3	1	33,33
12	Kantonalni inspektor za zaštitu dobara baštine	1	0	0
13	Kantonalni komunalni inspektor	6	3	50
14	Kantonalni inspektor zaštite prirode	2	1	50
UKUPNO:		19	8	42,1

4) Inspektorat tehničke inspekcije

15	Glavni inspektor	1	1	100
16	Kantonalni termoeenergetski inspektor	2	2	100
17	Kantonalni elektroenergetski inspektor	3	2	66,67
18	Kantonalni rudarski inspektor	2	1	50
19	Kantonalni geološki inspektor	1	1	100
UKUPNO:		9	7	77,78

5) Inspektorat tržišno-turističko inspekcije

20	Glavni inspektor	1	1	100
----	------------------	---	---	-----

21	Kantonalni tržišno-turistički inspektor	22	16	72,73
UKUPNO:		23	17	73,91

6) Inspektorat rada, zaštite na radu, socijalne zaštite i prosvjetne inspekcije

22	Glavni inspektor	1	1	100
23	Kantonalni inspektor rada	12	10	83,33
24	Kantonalni inspektor rada u oblasti zaštite na radu	4	2	50
25	Kantonalni inspektor socijalne zaštite	2	1	50
26	Kantonalni prosvjetni inspektor	9	3	50
UKUPNO:		28	17	61

7) Inspektorat sanitarne, zdravstvene i farmaceutске inspekcije

27	Glavni inspektor	1	1	100
28	Kantonalni sanitarni inspektor	15	4	26,67
29	Kantonalni zdravstveni inspektor	5	1	20
30	Kantonalni farmaceutski inspektor	2	1	50
UKUPNO:		23	7	30,43

8) Inspektorat saobraćajne i cestovne inspekcije

31	Glavni inspektor	1	1	100
32	Kantonalni inspektor za ceste	4	2	50
33	Kantonalni saobraćajni inspektor	7	4	57,14
UKUPNO:		12	7	58,33

9) Odjeljenja stručne i zajedničke poslove

34	Pomoćnik direktora	1	1	100
35	Stručni savjetnik za ekonomsko-finansijske poslove	1	0	0
36	Stručni savjetnik za pravne poslove	2	0	0
37	Stručni savjetnik za informatiku	1	0	0
38	Stručni savjetnik za zastupanje	3	1	33,33
39	Stručni saradnik za informisanje	1	1	100
40	Viši samostalni referent za saradnju sa građanima	2	1	50
41	Viši referent za ekonomske poslove	1	1	100
42	Viši referent za administrativno-tehničke poslove	10	7	70
43	Viši referent za evidencije i unošenje prekršajnih naloga	3	2	66,67
44	Viši referent za tehničke poslove	1	1	100
45	Viši referent vozač -kurir	1	1	100
46	Pomoćni radnik za izvršenje	2	0	0
UKUPNO :		28	16	57,14

10) Odjeljenje za internu kontrolu

47	Pomoćnik direktora	1	0	0
48	Stručni savjetnik za internu kontrolu	3	0	0
UKUPNO :		4	0	0

UKUPNO:		177	102	58,96
----------------	--	------------	------------	--------------

|

IZVJEŠTAJ KANTONALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE ZA 2012. GODINU

1. REGISTR NOVČANIH KAZNI I PREKRŠAJNE EVIDENCIJE

PRILOG:Tabe

2. SUDSKA ROČIŠTA PO PREKRŠAJNIM NALOZIMA I ZAHTJEVIMA ZA POKRETANJE PREKRŠAJNOG POSTUPKA

INSPEKTORAT	REGISTAR NOVČANIH KAZNI I PREKRŠAJNE EVIDENCIJE				SUDSKA ROČIŠTA								
	BROJ IZDATIH PREKRŠAJNIH NALOGA	IZNOS IZREČENIH NOVČANIH KAZNI	PLAĆENO	IZREČENO TAKSI	RIJEŠENO SUDSKIM ODLUČIVANJE M	SUDSKA RJEŠENJA							
						POTVRĐENA NOVČANA KAZNA	NOVČANA KAZNA IZRAŽENO U KM	UVJETNA KAZNA	UVJETNA KAZNA IZRAŽENO U KM	UKOR	UKOR IZRAŽENO U KM	OBUSTAVA	OBUSTAVA IZRAŽENO U KM
Iinspektorat poljoprivredne, vodne i šumarske inspekcije	26	11.300	1.300	300	4	2	5.100	0	0	0	0	2	800
inspektorat v	494	160.455	43.105	5.560	48	25	29.255	6	2.190	0	0	12	14.370
InspEktorat u	88	33.300	4.940	640	212	109	37.770	39	24.000	36	123	14	1.200
inspektorat t	6	14.400	1.000	80	10	3	6.500	1	5.000	1	323	2	6.000
Inspektorat tr	1.996	988.626	298.761	22.000	543	185	172.013	225	262.730	53	10.900	54	56.004
Inspektorat ra	237	200.010	72.180	3.100	89	42	39.301	26	22.750	9	4.800	9	7.400
Inspektorat s	329	92.385	40.270	2.800	21	9	10.230	6	9.860	0	0	5	8.810
Inspektorat saobraćajne i cestovne inspekcije	370	218.258	33.408	3.780	271	56	47.531	40	49.600	5	36.101	142	163.700
UKUPNO	3.546	1.718.734	494.964	38.260	1198	431	347.700	343	376.130	104	52.247	240	258.284

Priloga br. 2

VRAĆENO U PREĐAŠNJE STANJE ILI ODGODA ROČIŠTA
0
5
14
3
26
3
1
28
80

- 4) izreći i naplatiti novčanu kaznu na licu mjesta, ako je za to zakonom ovlašten o čemu se izdaje pisana potvrda;
- 5) podnijeti zahtjev za pokretanje disciplinske odgovornosti, odnosno prekršaja ili gospodarskog prijestupa, odnosno kaznenu prijavu za kazneno djelo ako su povredom zakona ili drugog propisa učinjeni ti prijestupi ili kazneno djelo;
- 6) poduzeti i druge upravne mjere i radnje za koje je posebnim zakonom i drugim propisom ovlašten.

Članak 126.

Upravne i druge mjere iz toč. 1. do 3. i točke 5. članka 125., kao i preventivne mjere iz članka 130. ovoga Zakona, inspektor naređuje donošenjem pisanog rješenja. Temelj za donošenje rješenja predstavlja činjenično stanje navedeno u zapisniku iz odredbe članka 124. ovoga Zakona.

Na rješenje iz stavka 1. ovoga članka, odgovorna osoba kod koje je izvršen inspeksijski nadzor, ima pravo izjaviti žalbu nadležnom organu u roku od osam dana od dana prijama rješenja, ako posebnim zakonom nije određen drugi rok. Žalba se izjavljuje sljedećim organima, i to:

- 1) ako je rješenje donio federalni inspektor - žalba se izjavljuje federalnom ministru čiji je inspektor donio rješenje;
- 2) ako je rješenje donio kantonalni inspektor, a odnosi se na primjenu federalnog zakona - žalba se izjavljuje nadležnom federalnom inspektoratu, a ako se rješenje odnosi na primjenu kantonalnog zakona - žalba se izjavljuje kantonalnom ministru čiji je inspektor donio rješenje;
- 3) ako je rješenje donio općinski ili gradski inspektor, a odnosi se na primjenu federalnog zakona - žalba se izjavljuje nadležnom federalnom inspektoratu, a ako se rješenje odnosi na primjenu kantonalnog zakona - žalba se izjavljuje nadležnom kantonalnom inspektoratu, a ako se rješenje odnosi na primjenu općinskog, odnosno gradskog propisa - žalba se izjavljuje općinskom, odnosno gradskom organu određenom statutom ili propisom općinskog, odnosno gradskog vijeća.

Rješenje po žalbi mora se donijeti najkasnije u roku od 15 dana od dana prijama žalbe.

Rješenje doneseno po žalbi iz stavka 2. ovoga članka je konačno i protiv njega se može pokrenuti upravni spor kod nadležnoga suda, sukladno zakonu.

Članak 127.

Pravna osoba s javnim ovlastima, odnosno organ uprave i upravna organizacija kod kojih je izvršen inspeksijski nadzor, obvezni su postupiti po rješenju inspektora iz članka 126. ovoga Zakona.

Članak 128.

Inspektor je obavezan pratiti provedbu upravnih mjera koje je naložio rješenjem, pa ako utvrdi da se naredene mjere ne provode na način i u roku kako je rješenjem određeno, obavezan je podnijeti zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka, kao i poduzeti druge mjere za koje je zakonom ovlašten.

Ako inspektor ne može osigurati provedbu upravnih mjera u smislu stavka 1. ovoga članka, obavezan je o tome bez odlaganja pisano obavijestiti rukovoditelja organa uprave kojem pripada taj inspektor, koji je obavezan podnijeti zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka ako to nije učinio inspektor i poduzeti druge mjere radi osiguranja provedbe naloženih mjera.

Članak 129.

Inspektor može privremeno oduzeti dokumente i predmete koji u disciplinskom, odnosno prekršajnom ili sudskom postupku mogu poslužiti kao dokaz, o čemu je dužan izdati pisanu potvrdu.

Članak 130.

Inspektor je dužan poduzimati i odgovarajuće preventivne aktivnosti u cilju sprečavanja nastupanja štetnih posljedica zbog nedostataka i nepravilnosti u provedbi zakona i drugih propisa čije izvršenje nadzire, i u tom cilju ima pravo upozoriti fizičke i pravne osobe na obveze iz propisa, ukazati na štetne posljedice, koje mogu nastati i predložiti mjere za otklanjanje njihovih uzroka i druge mjere za koje cijeni da su potrebne, a fizičke i

pravne osobe su dužne postupiti po danim preventivnim mjerama inspektora.

Preventivne mjere iz stavka 1. ovoga članka naređuju se rješenjem.

Članak 131.

O svim izvršenim inspeksijskim pregledima i poduzetim upravnim mjerama iz čl. 125. i 130. ovoga Zakona, inspektor je dužan voditi evidenciju.

Federalni ministri, svaki u oblasti iz svoje nadležnosti, propisuju sadržaj i način vođenja evidencije iz stavka 1. ovoga članka.

Članak 132.

Inspekcija je dužna najmanje jednom godišnje podnijeti pisano izvješće o izvršenim inspeksijskim pregledima, o nadenom stanju, pojavama i problemima i o poduzetim mjerama s prijedlogom mjera koje bi trebalo poduzeti za otklanjanje utvrđenog nezakonitog ponašanja. U izvješću se obvezno moraju obraditi vidovi i načini kršenja zakona i drugih propisa, nedostaci u propisima i predložiti u kojem bi pravcu trebalo mijenjati pojedina zakonska rješenja.

Izvješće iz stavka 1. ovoga članka, podnosi se sljedećim organima, i to:

- 1) federalna inspekcija izvješće podnosi Vladi Federacije i Parlamentu Federacije;
- 2) kantonalna inspekcija izvješće podnosi vladi kantona i skupštini kantona;
- 3) općinska, odnosno gradska inspekcija izvješće podnosi općinskom načelniku, odnosno gradonačelniku općinskom, odnosno gradskom vijeću.

2. Odnos federalne inspekcije prema kantonalnoj i općinskoj inspekciji

Članak 133.

Federalna inspekcija suraduje s kantonalnom inspekcijom i pruža joj potrebnu stručnu pomoć u svim pitanjima od zajedničkog interesa.

Suradnja i stručna pomoć iz stavka 1. ovoga članka, obvezno se ostvaruje u onim pitanjima u kojima je federalnim zakonom predviđeno da određene poslove inspeksijskog nadzora na sprovođenju federalnog zakona vrši kantonalna inspekcija.

U slučajevima iz stavka 2. ovoga članka, federalna inspekcija ima pravo kantonalnoj inspekciji davati naloge, upute i instrukcije o načinu vršenja inspeksijskog nadzora, a kantonalna inspekcija je dužna postupiti po zahtjevima federalne inspekcije i obavijestiti je o poduzetim mjerama.

Članak 134.

Ako federalna inspekcija utvrdi da kantonalna inspekcija ne vrši ili nepravilno vrši inspeksijski nadzor iz stavka 2. članka 133. ovoga Zakona, u tom slučaju federalna inspekcija je obvezna o tome upoznati vladu kantona i tražiti poduzimanje odgovarajućih mjera kako bi kantonalna inspekcija vršila taj nadzor, a do početka rada kantonalne inspekcije, taj inspeksijski nadzor vršit će federalna inspekcija.

Troškovi nastali vršenjem inspeksijskog nadzora od strane federalne inspekcije iz stavka 1. ovoga članka, padaju na teret kantonalnog organa uprave u čiju nadležnost spada taj inspeksijski nadzor.

Članak 135.

Odredbe čl. 133. i 134. ovoga Zakona, analogno se primjenjuju i na odnose federalne inspekcije prema općinskoj, odnosno gradskoj inspekciji u slučajevima kada je federalnim zakonom općinska, odnosno gradska inspekcija ovlaštena vršiti određene poslove inspeksijskog nadzora nad sprovođenjem federalnog zakona.

Članak 136.

Odredbe čl. 133. i 134. ovoga Zakona, analogno se primjenjuju i na odnose kantonalne inspekcije prema općinskoj, odnosno gradskoj inspekciji, a posebno u pitanjima u kojima je općinska, odnosno gradska inspekcija kantonalnim zakonom ovlaštena vršiti određene poslove inspeksijskog nadzora nad sprovođenjem kantonalnog zakona.